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1. Országunkban a szocializmus 
építésére való áttérés azt a feladatot 
állítja a Párt elé, hogy a munkás
osztály vezetésével mozgósítsa a né
pi erőket á proletáriátus nagy tör
ténelmi hivatásának sikeres betöl- 

. tése érdekében. Ilyen viszonyok kö
zött a dolgozó ifjúság, a Párt veze- 

■ tése alatt való megszervezése nagy 
; politikai jelentőségű kérdés, mivel 

nagy energiája, alkotó lelkesedése 
és dinamizmusa révén a dolgozó if
júság jelentős tényezője a szocia- 

; lízmus építéséért folytatott harcnak.
A marxizmus-leninizmus klasszi

kusai rámutattak a munkásosztály 
..'.'Pártja munkájának fontosságára a 
? "’árosi és falusi dolgozó ifjúság kö- 
• “áöen. Rámutattak, hogyan mozgó- 
; sithatjá, nevelheti és vezetheti a 
Párt a dolgozó ifjúság tömegeit a 
t-junkásosztály forradalmi harcában 
ft szocializmusért és kommunizmu
sért. V. I. Lenin mondotta:

„Nem természetes-e, hogy nálunk, 
á. forradalom pártjában az ifjúság 
van túlsúlyban? Mi a jövő' pártja 
vagyunk, a jövő pedig az ifjúságé. 
Mi az újítók pártja vagyunk, az 
újítókat pedig mindig az ifjúság 
követi a leglelkesebben. Mi a ré
gi rodhadtság elleni önzetlen harc 
pártja vagyunk, az önzetlen harc
ban pedig mindig az ifjúság jár 
az élen."

/ (Lenin és Sztálin: „Az ifjúságról", 
'• 136—137 old. a Tânăra Gardă —1938. 
; CM. í. Kalinin „A Kohászomul di- 

< csőséges utja“, 75. old. a Tânăra 
Gardă — 1947.)

A munkásosztálynak és magának 
az ifjúság tömgeinek is erős forra
dalmi ifjúsági szervezetre van szük
ségük. Ennek a Párt-vezette szerve
zetnek a marxi-lenini elvek szerint 
magában kell foglalnia a munkásif ja
két. a dolgozó földműves ifjakat és 
az iskolák és egyetemek ifjúságát. 
A szervezetnek egybe kell kapcsol
nia a marxi-lenini elmélet elsajá
títását a forradalmi gyakorlattal és 
a szocializmus építéséért vívott 
harcban, mozgósítania kell a városi 
‘is falusi dolgozó ifjak tömegeit.

2. Az egész világon, akárcsak or
szágunkban is. a burzsoázia az if
júságot a legnagyobb nyomorban 
és tudatlanságban tartotta. A ro
mániai burzsoázia és a földesurak 
arra törekedtek, hogy a dolgozó if
júság tudatában gyökeret verjen a 
tőkés rendszer örökkévalóságának 
hamis eszméje, hogy beleoltsák a 
fasiszta-vasgárdista-manista nevelés 
ts propaganda mérgét, mert vissza
maradt, a kormányaik által ágyu- 
tötelékként, 'engedelmes rabszol
gákként, terelhető ifjúsági töme
gekre volt szükségük, akik érettük 
dolgozzanak a nyarakban és a szán
tóföldeken. A kizsákmányoló osz
tályok konokul terjesztették az ifjú
ság soraiban vadállat! ideológiáju
kat, a nacionalizmust, sovinizmust 
és antiszemitizmust. A polgári
földesúri kormányok eltakarták és 
meghamisították az igazságot a 
Szovjetunióról és kitartó szovjet
ellenes propagandával arra igyekez
ik. hogy az ifjúságot a győzelmes 
?7ocia)izmus nagy országa ellen for
dítsák. De n kizsákmányoló osztá- 
’vok ellen feliénél! a K-'-nmu’r ‘a 
T,'.rt és a Kommunista Ifjúmunkás 
Szövetség.

A Szovejtunió Kommunista (bol
sevik) Pártjának példáját követve, 
— amely elsöizben valósította meg 
az erős Kommunista-Leninista If
júság Szövetségét, a dicsőséges 
Komszomolt — a Román Kommu
nista Párt, amely á romániai pro- 
letáriátusnak a burzsoázia és a föl
desurak ellen viselt harca tüzében 
született, mindjárt az első világ
háború után létrehozta az általa 
vezetett ifjúsági szervezetet, a Kom
munista Ifjúmunkás Szövetséget.

3. A Kommunista Ifjúmunkás 
Szövetség, amelyet közvetlenül a 
Pártvezetett és irányított, volt az 
egyetlen ifjúsági szervezet, amely — 
a polgári-földesúri rendszer által a 
munkásmozgalom ellen irányított 
legkíméletlenebb illegalitás és ter
ror közepette — magasra emelte a 
forradalmi harc zászlaját, mozgósí
totta a városi és falusi ifjúság tö
megeit a munkásosztály harcában a 
polgári-földesúri rendszer megdön
téséért. a szabadságért , békéért, 
kultúráért és a iol'b életért. E'z volt 
az egyetlen ifjúsági szervezet, amely 
kérlelhetetlen harcot folytatott az 
ellen, hogy a kizsákmányoló osztá
lyok és szolgáik megmérgezzék az 
ifjúság tudatát.

A polgári-földesúri sziguranca 
terrorja, a kihívások, a letartóztatá
sok és a legborzalmasabb kínzások, 
a rendőrségi cellákban végrehajtott 
vadállati gyilkosságok, a verések és 
a fogházakban uralkodó megsemmi
sítő rendszerek nem tudták meg
törni a KISz-tagok eltökéltségét. A 
Román Kommunista Párt lelkesíté
sére a harcban feláldozták szabad
ságukat, ifjúságukat és életüket a 
oroletáriátus nagy ügyéért, a dol
gozó nép kizsákmányolás és elnyo
más alóli felszabadításának ügyéért. 
Nem volt olyan fontosabb harca a 
Pârtia vezetése alatt álló proletá- 
riátusnak, amelyben a KISz értékes 
segítőként ne vett volna tevékeny 
részt. A Kommunista Ifjúmunkás 
Szövetség soraiból olyan hősök 
emelkedtek ki. mint Pavel Tka- 
csenko, Grünberg Lázár, Bernát 
Andor, Ștefan Plavăt, Filimon Sár- 
bu. Iosif Clisei, Nicolae Cristea. 
Haja Livsic, Olga Bancic, Vasile 
Roaită és annyian mások, akik a 
oroletáriátus forradalmi mozgalmá
nak történetébe dicsőséges lapokat 
írtak.

A hitlerista háború és az anto- 
ncszkánus diktatúra idején a KISz 
űz egyetlen ifjúsági szervezet volt, 
amely — bár rá kegyetlen terrort 
gyakoroltak — a RKP vezetése 
alatt résztvett a szovjetellenes rab- 
lóháboru és a fasiszta járom elleni 
harcban. Ebben a harcban is Szá
mos KISz-tag ifjú férfi és nő ál
dozta fel életét.

Mihelyt a dicsőséges Szovjet Had
sereg felszabadította országunkat, a 
KISz az. uj viszonyok között hozzá
fogott az ifjúság harcának megszer
vezéséhez.

Ebben az időszakban, a Párt ve
zetésével, a KISz úgy a hitlerista
ellenes arcvonalon vívott harcban, 
mint az arcvonal ellátásához szük
séges termelő munkában, az ifjúság 
mozgósításának élén állott.

A Kommunista Ifjak Szövetsége 
gyors fejlődést ért cl, sikerült je
lentős ifjúsági tömegeket magába

tek a dolgozó népnek a népi demo
krácia megszilárdításáért vivott 
harcában, ami Pártunk az ifjúság 
soraiban kifejtett munkájának po
zitiv eredménye.

6. A IMSz megalakítását követő 
két évben elért e sikerek ellenére 
az ifjúsági mozgalom nem növeke
dett országunkban a népi demokrá
cia általános fejlődésének mértéké
ben. A K. V. plenáris ülése úgy vé
li, hogy az ifjúság külön megszer
vezése, és pedig: a munkásifjuságé 
az IMSz-be, a falusi ifjúságé a „Fa
lusi Ifjúságiba, a diákoké a 
REFHOSz-be,(UNSR) a tanulóké a 
RKDESz-be, (UAER), a magyar 
ifjakék a MNSz-be és így tovább, 
akadályt. jelentett az ifjúsági moz
galom zavartalan fejlődésének ut
ján. .. - ■ - ,

. Miután a munkásosztály és a dol
gozó parasztság szövetségében a 
proletariátusé a. vezető szerep, a 
munkásifjúságra hárul a feladat, 
hogy a Párt vezetésével, irányítsa 
és megszervezze, ■ nemzetiségre való 
tekintet nélkül, a parasztifjuságot 
és a tanuló ifjúságot.

Az ifjúság jelenlegi megszerve- 
eési formájában, a munkásifjuság 
nem tudta ezt a szerepet betölteni, 
az egesz ifjúsági mozgalomból pedig 
hiányzott a szükséges összetartó erő 
ás képtelen volt teljesíteni felada
tait

1. Az IMSz-nek komoly szervezé
st hiányosságai voltak alsóbb szer
vezeteinek összefogása terén, fizető 
tagjainak létszáma elégtelen volt, 
marxi-lenini nevelő munkája pedig 
nem volt szervezett és folytonos. Az 
IMSz bizonyos működési formáiban 
(például ' abban a kaszárnya-rend
szerben, amelyet a munkatelepeken 
honosítottak meg az ifjúság egyes 
aktivistái) idegen és ártalmas tö
rekvések nyilvánultak meg. Az 
IMSz nem fordított elég gondot az 
ifjúmunkások mozgósítására a szo
cialista versenyekben.

Soraiban, különösen a felelős 
munkákban a lányok arányszáma 
túl csekély.
• Jóllehet a „Falusi Ifjúság" szer
vezetében működő egyes párttagok 
politikai nevelő munkájukban elér
tek bizonyos sikereket a „Falusi 
Ifjúság" szervezete pedig, ezek ve
télése alatt bizonyos helyi eredmé
nyeket felmutatott, mégis elszakít
va a munkásifjúságtól, nem tudott 
eltökélten és átütő erővel harcolni 
a falusi kizsákmányolók ellen. Szer
vezeteibe, sőt még egyes vezető
szerveibe is számos kulák elem fu- 
rakodott be.

A REFHOSZ-nak (UNSR) és a 
RKDESz-nak (UAER) voltak ered
ményes ukcíói az iskolákban és 
egyetemeken a demokratikus szel
tem meghonositása terén, kulturális 
és testnevelési teren, valamint a ta
nulók és diákok életkörülményeinek 
és tanulási lehetőségeinek megjaví
tása terén.

De mivel nem volt világos poli
tika! vonaluk, mivel nem volt hoz
zákapcsolva egységes szervezeten 
belül a munkásifiusúghoz ás kapui
kat tulszélcsre tárták az összes diá
kok és tanulók előtt, politikai szem
léletre való tekintet nélkül, c szer
vezetek nem fejthettek ki határo
zott politikai és következetes kul

tnmöritenie. A Kommunista Ifjak 
Szövetsége szervezkedését az idő
közben megjelenő különböző de
mokratikus ifjúsági szervezetek ak- 
eióegységének és együttműködésé
nek szellemében kezdte meg.

4. A K. V. plenáris ülése elemezte 
az ifjúság körében az utóbbi évek
ben kifejtett párttevékenységet és 
megállapította, hogy az K. I. Sz, 
feloszlatása 1945-bén azzal áz in
dokkal. mintha túlságosan „szűk" 
lett volna és egy „szélesebb" osz
tályjelleg'nélküli uj ifjúsági szerver 
cet létesítése, komoly hibát jelen
tett.

így jött létre 1945-ben á „Haláctó 
Ifjúság", amely annak a téves és 
ártalmas felfogásnak az alapján, 
hogy osztálykülönbségre való tekin
tet nélkül az egész ifjúságot egye
sítse. társadalmi és _ politikai szem
pontból kevert tömeget ölelt fel.

Ez a szervezési forma kárt okozott 
a munkásosztálynak és a demokra
tikus ifjúsági mozgalomnak, mely
nek gyöngítette küzdőképességét és 
éberséget, mert lehetővé tette, hogy 
idegen elemek; sőt még osztályellen
ségek is beszivárogjanak soraiba; 
még egyes párttagok is feloldódtak 
ebben a keveréktömegben és elvesz
tették küzdőképességüket és osztály
érzéküket.

5. Ebben a helyzetben a pártve
zetőség feladatául tűzte ki az Ifjú
munkás Szövetség, a munkásifjuság 
egységes szervezetének megteremté
sét, amely a gyárak és műhelyek 
Ifjúmunkásait az osztályharc, a 
marxi-lenini tanítások és a -Párt 
iránti szeretet és hűség szellemében 
tömörítse és nevelje.

A Pártunk által vezetett és irá
nyított Ifjúmunkás Szövetségnek 
rövid idő alatt sikerült felölelnie az 
Ifjúmunkások többségét, megvaló
sítania a munkásifjuság szervezeti 
egységét, eredményeket elérnie a 
marxi-lenini nevelő tevékenység
ben. Sikerült mozgósítania a mun- 
kásifjuságot, hogy tevékeny részt 
vegyen úgy az ipari és mezőgazda
sági termelés növeléséért folytatott 
harcban, mint az újjáépítő önkéntes 
munkában az országos és a helyi 
munkatelepeken.

Az I. M. Sz. tevékenyen kivette 
a részét a Párt által kezdeményezett 
politikai akciókból. Az IMSz-nevelte 
ifjak soraiból a pártmunkában és 
az államgépezetben jól bevált ká
derek emelkedtek ki.

Sikerült az Ifjúmunkás Szövetség
nek megszerveznie h munkásifjú-' 
ság soraiban egész sor tömegsport
akciót is. Tevékeny részt vett orszá
gunk többi demokratikus ifjúsági 
szervezeteivel karöltve a demokra
tikus világifjuságnak a demokrá
ciáért. békéért és haladásért vivott 
harcában.

Az Ifjúmunkás Szövetség fejlődé
se nagy befolyást gyakorolt az ifjú
ság többi csoportjaira is (falusi dol
gozó ifjúság, diákok és tanulók) és 
hozzájárult ezeknek a dolgozó nép 
harcába való bevonásához és a Párt 
hadállásainak folytonos megerősö
déséhez az ifjak e csoportjainak so
raiba.' A Romániai Demokrata Ifjú
ság Országos Szövetségébe tömö
rült ifjúsági szervezetek az ifjak 
és a lányok jelentős tömegeit ölel
ték fel, amelyek tevékeny részt vet

turális nevelési tevékenységet; azs 
éberség hiányának következtében 
pedig soraikba a Párttal és Nép
köztársasággal szemben ellenséges 
elemek szivároghattak be.

A demokratikus ifjúsági szerve
zetek nemzetiségek szerinti tagozó
dása, — jóllehet ezek arra törexed- 
tek, hogy hozzájáruljanak, az egész 
ország ifjúságának .harcához — el
sősorban akadályt Mentett, hogy az 
együttélő népek ifjúsága még job
ban közeledjék és még erősebben 
kiépítse a testvériséget a román if
júsággal, egyazon szervezeten belül» 
nemzetiségre való tekintet nélkül; 
ugyanakkor pedig közvetett tömör» 
gatást jelentett a reakciós.naciona
lista elemek számára. , .

Az ifjúsági szervezetekben avant
gardista megnyilvánulások • ütötték 
fel fejüket, melyeket á RMP Köz
ponti Vezetősége 1948 júniusában 
megtartott plenáris ülésének Hatá
rozata felfedett és harcot indított 
ellen^ Ezeket a megnyilvánulásokat 
nem számolták fel teljesen, mivel, 
az ifjúság soraiban dolgozó egyes 
párttagok nem sajátították el telje
sen Leninnek és Sztálinnak a Párt 
és az ifjúsági szervezetek viszonyá
ról szóló tanításait és az ifjúságot 
nem ennek a tanításnak a szellemé
ben nevelték. A Komszomolisták- 
boz szólva, Sztálin elvtárs mon
dotta:

„A Komszomolistának jól meg 
kell jegyeznie, hogy a Párt vezeté
sének biztosítása a legfontosabb do
log a Komszomol egész munkájá
ban".

(J. Sztálin 7. k. 243 old. — A Párt 
és a Komszomol, E. Grigorjev cikke 
„Az ifjú bolsevik" 1948 januári szá
mában, 44 old.)

A Párt egyes megyei bizottságai, 
valamint a Párt egyéb szervei elha
nyagolták az ifjúsági szervezetek 
munkáját és az ifjúsági kádereket 
A pártszervezetek az ifjúsági káde
reket nem részesítették a szükséges 
ideológiai, politikai és anyagi tá
mogatásban. Ez annak tulajdonítha
tó, hogy egyes bizottságok és egyes 
pártaktivisták nem értették meg 
milyen fontossága van az ifjúsági 
mozgalomnak Pártunk számára és 
könnyelműen kezelték az ifjúsági 
mozgalom kérdéseit.

A RMP Központi Vezetőségének 
plenáris ülése szükségesnek tartja 
ez ifjúsági munka hibáinak és gyen
geségeinek sürgős felszámolását, a 
mozgalom az egészséges fejlődés út
jára való terelését és Pár; általi ve- 
totós munkájának megjavítását az 
ifjúság soraiban.

8. A szocializmus • építésére való 
átmenet feltételei között Pártunk 
politikájának egyik alapvető fel
adata a munkásosztály vezetése niatt 
megteremteni a dolgozó nép politi
kai-erkölcsi egységet.

A városi és falusi munkásifjuság 
felles szervezeti egysége jelentősen 
hozzájárul országunk dolgozó nép« 
politikai-erkölcsi egységének meg
ír romláséhoz.

Ezért az. ifjúsági mozgalom kérdfr- 
sében Partunk lőfeladata abban áll, 
hogy haiadókfalanul hozzálásson bj 
Ifjúsági szerveze-ck egységesttésá- 
hez. a munkásifjuság egyetlen egy 
sígcs szervezetének megteremtésé*  
(Cikkünk folytatása a ț-ik ol<l(4o>ij



kás ifjúság teremtő lendülete 
szélesen kibontakozzék, mozgósí
tania kell őket a Párt által kez
deményezett szocialista , verse
nyekben való tevékeny részvétel
re. Az ifjúságnak arra kell töre
kednie, hogy a munka élharcosai 
között foglaljon helyet, ezáltal 
bizonyítva hűségét a Román 
Munkáspárt, a dolgozó nép és a 
Román Népköztársaság iránt, 
amely jogokat adott neki és szo
cializmus felé történő fejlődés 
ütemében egyre jobb megélheté
sét biztosítja.

A dolgozó Ifjúság egységes 
szervezető a szocializmus és kom
munizmus építőinek iskolájává 
kell váljék. A dolgozó ifjúság 
egységes szervezetének tagjai ha
tározottsággal kell kövessék a 
nagy Lenin útmutatását:

„Az ifjúsági szövetség tagjá
nak lenni azt jelenti: úgy _dol- 
gozni, hogy munkádat és erőidet 
a közös ügynek szenteled. Ebben 
áll a kommunista nevelés. Az if
jú férfi vagy leány csakis ilyen 
munka révén alakul át igazi 
kommunistává. Csak akkor vál
nak kommunistákká, ha ezzel a 
munkával gyakorlati eredménye
ket tudnak elérni".

(V. I. Lenin: „az Ifjúsági Szö
vetség föladatai. 26. old. — Az 
Oroszországi Kommunista Ifjú
sági Szövetség harmadik kong
resszusán, 1920 október másodi
kén tartott beszéd).

Az állampolgári nevelés inten
zív munkája révén új magatar
tást kell kifejleszteni az ifjúság
ban a .munka iránt, a közjavak 
és a közösség iránt, amelynek 
körében dolgozik, a Román Nép
köztársaság állami szervei iránt, 
amelyeket a dolgozó ifjúságnak . . ___________ „
teljes erejéből támogatnia kell, iránt. Őrködnie kell, hogy az if- 
A dolgozó ifjúság egységes szer- jak munkáját védelmező törve- 
vezetőnek a legjobb és legbecsü
letesebb ifjakat állandóan be kell 
vonnia a szervezet felelős mun
kahelyeire. Hasonlóképpen ezek
nek köréből kell toborozni káde
reket az üzemi bizottságokban, a 
szakszervezetekbe, szövetkezetek-

ÍEÍső ofeia;, cikkünk folytatása.) 

bez, amelyet a Román Munkáspárt 
a marxista-leninista tanítások szel
lemében vezet és nevel. Csak igy 
válik lehetővé azoknak a politikai 
és szervezeti tisztázatlanságoknak 
kiküszöbölése, amelyek ma az ifjú
ság negszervezésének kérdésében 
fennállanak. Csak igy lehet kikü
szöbölni a városi és falusi munkás- 
ifjúság egységének forradalmi ősz- 
tályelvszerüséget nélkülöző szét- 
forgácsolódását és kevert összetételű 
szervezetekbe való szétszóródását.

Az RMP K. V. plenáris ülése 
szem előtt tartva, azokat a nagy 
feladatokat, amelyek az ifjúság
ra hárulnak, a munkásosztály és 
a dolgozó nép szocializmusért 
folytatott harcában városokon és 
falvakon, az osztályharc teljese
désének feltétele között, — úgy 
véli, hogy a dolgozó ifjúság egy
séges forradalmi szervezetének 
megteremtése — . nemzetiségre 
való tekintet nélkül — amely 
felöíeli a gyárakat, falvakat, 
egyetemeket és kaszárnyákat, 

a dolgozó ifjúság nagyméretű 
cselekvőképességét és az ifjúság 
széles tömegeinek a RMP harci 
zászlaja alatti mozgósítását ered
ményezi.

* A RMP KV 1948 decemberi 
plenáris ülésének megszabott 
irányvonala alapján, az ifjúsági 
szervezetek egységesitési mozgal
mának élén az Ifjúmunkás Szö
vetségnek kell állania.

• 9. — A dolgozó ifjúság egysé
ges szervezete, a városi és falu
si dolgozó ifjúság a proletár osz- 
tályhare elveire alapozott, a Ro
mán Munkáspárt által vezetett, 
tf a marxi-lenini tanítás által irá
nyított-forradalmi tömegszerve- 
zete lesz.
; A városi és falusi dolgozó if
júság egységes szervezetének 
elsőrendű politikai-társadalmi 
fontossága van. i

Az á hivatása, hogy á legjobb i 
Új, fiatal erőkét adja a Pártnak: I 

’ egyidejűleg az ifjúsági tömegek- ' 
ben a Párt befolyásának közvé- 1 
títésére és .biztosítására hivatott. . 
Sztálin elvtárs mondja az" Ifjú
sági Szövetségről:

„Ez a munkás és parasztifjú- 
ság. tömegszervezete, nem párt
szervezet, de olyan szervezet, 
amely a Párthoz tartozik Az a 
feladata, hogy segítsen a Párt
nak az Ifjú nemzedék szocialis
ta szellemű nevelésében. Az 
Ifjúsági Szövetség a proletá- 
riáttts összes többi tömegszór- 
vezefeinek fiatal tartalékot ad, 
az állami tevékenység minden 
területén". z
(J, Sztálin: A Leninizmus Kér

dései, 119 old. 11. kiadás. OGIZ 
1947).

A dolgozó ifjúság egységer 
szervezetének, mint önálló szer
vezetnek, amely a Román Mun
káspárt vezetése alatt áll; a 
marxizmus-leninizmus elveire 
alapozott és a lenini-sztálini 
komszomol szervezeti szabályza
jából s hatalmas munka és har
ci tapasztalataiból merített saját 
Programra ja és szervezeti sza
bályzata lesz.

A dolgozó ifjúság egységes 
szervezetének tagjait a munkás 
és szegényparaszt ifjak soraiból, 
a középnaraszt ifjak legjobbjai 
közül, fiatal hivatalnokokból, a 
proletariátushoz ideológiailng 
legközelebb álló középiskolások 
és diákok soraiból kell toborozni.

A dolgozó ifjúság 
szervezetének 
lesz, a sorain kívülálló 
got a dolgozó nőn

Munkáspárt

egységes 
fontos feladata 

ifjúsá- 
harenban. a 

Román Munkáspárt vcz.etéso 
alatt, a népi demokrácia felépí
téséért és a szocializmus felépí
téséért nevelje s mozgósítsa.

10. A dolgozó ifjúság egységes 
szervezete folytatni fogja a Ro
mán Kommunista Párt és a 
Kommunista Tfiumunkás Szövet
ség vezette odaadó harc hősies 
hagyományait. A dolgozó ifiúsng 
egységes szervezető kifejleszti az 
if.iÚKfig «óraiban u Párt iránti 
hu!áltálán odnntlás és a munkás
osztály üzyc Iránti áldozatkész- 
m5c. szellemét; hazánk, a Ro
mén Népköztársaság iránti lán
goló szeretőiét; a munka iránti 
szeretet n termelésben és n fanu- 
l/í-l-nn. fi '’olroíő pén :
az éberséget és n kérlelhetetlen 
osztálygyülöletct a kizsákmányo-

& 1 világosság

lók. a háborúra uszító imperiaj 
, lizmus, az osztályellenség belső 
' és külföldi ügynökei ellen. A 
\ dolgozó ifjúság egységes szerve- 
’ zete tevőlegesen vesz majd reszt 
; a Demokratikus Ifjúsági Viiág- 
’ szövetség keretében a hősi szov- 
’ jet ifjúság vezette demokratikus 
1 ifjúsági szervezetek demokráciá- 
’ ért és békéért folytatott küzdel- 
’ mében. - A dolgozó ifjúság egy;

séges szervezetének az ifjúsági 
tömegeket a proletárnemzetköz!- 

1 ség szellemében kell nevelnie; 2 
szocializmus hazája, a Szovjet- 

’ únió. valamint Szálin elvtárs, a 
dolgozó emberiség zseniális ta- 

’ nitómestere és az egész világ 
1 dolgozó ifjúságának nagy barát- 
; ja iránti határtalan szeretet szel

lemében.
Mint a Párt segítője a politi

kai, gazdasági, közigazgatási és 
nevelő munkában, a városokban 
és falvakban. a dolgozó ifjúság 
egységes szervezete főként az 
üzemek, falvak, iskolák és egye
temek ifjúsága általános kultu
rális és technikai színvonalának 
emelésével és politikai ismeretei
nek ki fejlesztésével foglalkozik 
majd. A szakmai iskolák műkő*  
dési feltételeinek megjavítása, 
állandó feladata a Pártnak, a 
szakszervezeteknek és népi de
mokratikus rendszerünknek. E 
feladat megoldásában a dolgozó 
ifjúság egységes szervezetének 
tevékenyen kell résztvennie.

Technikai-tudományos jellegű 
tanfolyamok és előadások meg
szervezésével, az egyéni tanul
mány ösztönzésével el kell érni I 
a munkásifjúság szakmai képe- ■ 
Bitesének felemelését és a ezé- I 
lés dolgozó tömegek soraiból 
olyan értelmiségiek és techniku
sok kiképzésére kell törekedni, a 
kik alkalmasak és méltók a dol
gozó nép bizalmára, akik siker
rel nézhetnek szembe azokkal az 
egyre" növekvő feladatokkal, 
amelyeket az országunkban énü
lő szocializmus oléjiik állít. Kö
vetniük kell Sztálin elvtárs bölcs 
útmutatását:'

: „Meghódítani a tudományt, 
úí bolsevik kádereket teremte*  
ni. — a tudományos Ismeretek 
összes ágainak specialistáit, ta
nulni. tanulni, tanulni a lég*  
nagyobb kitartással, — ez ma 
a feladatunk".

(Sztálin: .Az ifjúságról" 60— 
61- old.) („Tfiű Bolsevik" 1947 L 
szám. 28. old.)

A Párt vezetése alatt meg kell 
erősíteni a dolgozó ifjúság poli
tikai nevelésének munkáját. Kü
lönös figyelmet kell fordítani 
úrrá, hogy áz ifjak rendszeresen 
tanulmányozzák ' a Szovjetunió 
nagy Kommunista (bolsevik) 
Pártjának történetiét, valamint 
országunk dől gozó népe és Pár
tunk forradalmi harcainak tör
ténetét.

Megkülönbözetett figyelmet 
kell szentelni az elemi és közép; 
iskolákban, valamint a felsőfokú 
tanintézményekben a kommu
nista nevelés helyes megszerve
zésének. A dolgozó ifjúság egy
séges szervezetének támogatnia 
kell a Pártunk által kezdeménye
zett közoktatási reform alkalma
zását. Ecélból szoros kapcsolatot kára (erjesztette elő. 
kell fenntartania a közoktatás
ügyi minisztérium illetékes szer
veivel a Román Munkáspárt 
Központi Vezetőségének irányí
tásával szervezett időszakos ta
nácskozások révén.

Az egységes szervezet vezető
aktívájának nevelése céljából 
növelni kell a káderiskolák szá
mát és megjavítani a már fenn*  
álló kádoriskolákat hogy az 
ideológiai, szervezeti és egyéb ve
zető tisztségekre káderekot ké
pezzenek ki. A dolgozó ifjúság 
egységes szervezete mindig he
lyezzen nagy súlyt arra, hogy a 
■loigozó ’fiuság széles tömegei 
megvitassák a legfontosabb poli
tikai kérdéseket. A szervezetet az 
ifjú nemzedék szocialista öntuda- 

■ tónak kialakításánál a forradal
mi elmélet és gyakorlat egybo- 
kapcsolásának marxista-leninista 
elve kel) vezesso.

Az ifjúság egységes szervezeté
nek mozgósítania kell az ifjú 
nemzedék minden alkotó erejét 
aa 1919 évi gazdasági terv végre
hajtásáért és túlhaladásáért. a 
termelés és a mnnkatormolé- 
konvség emeléséért, az áruk ön
költségi árának éa n hulladékok 
csökkentéséért folytatott harc

ban, El kqll érnie, hogy a mun- 

’ Az Ifjúmunkás Szövetség Köz
ponti Bizottsága január 7-én és 
8-án Gheorghe Florescu főtitkár 
elnökletével plenáris ülést tar
tott, amelyen a következő napi
rendi pontok szerepeltek: .

1. A végrehajtóbizottság rövid 
jelentése az Ifjúmunkás Szövet
ség 1948. évi munkájáról. A je
lentést Pavel Lala, az IMSz tit-

A felhívást « Román Munkás
párt Központi Vezetősége plená
ris ülésének Határozatára vála
szolva. rámutat az ifjúság előtt 
álló hatalmas feladatokra és fel
hívja a demokratikus ifjúsági 
szövetséghez tartozó összes ifjú" 

, sági szervezeteket, hogy késede- 
. lem nélkül valósítsák meg a 

munkásosztály pártja által kije
lölt történelmi feladatokat. A fel-

2. A Román Munkáspárt Köz- . hívás felszólítja az ifjakat, hogy 
alapvetően tanulmányozzák a 
RMP Határozatát és készítsék elő 
az eljövendő kongresszust, amely 
egységesíti majd az üzemekben, 
falvakon, iskolákban, egyeteme
ken és kaszárnyákban dolgozó 
ifjú tömegeket.

A dolgozó ifjúság egységes 
forradalmi szervezete létrehozá
sának tiszteletére a felhívás fel- 
szólítja az ifjakat, hogy

ponti Vezetősége plenáris ülésé, 
nek Határozata a Párt munkájú*  
ról az ifjúság soraiban. A hatá
rozatot Petre Lupu titkár dol
gozta fel-

Ezt követőleg hozzászólások 
hangzottak el« amelyek során az 
Ifjúmunkás Szövetség Központi 
Bizottságának tagjai rámutattak 
a Romári Munkáspárt Központi 
Vezetősége plenáris ülése Határo
zatának történelmi fontosságára.

Az «Ifjúmunkás Szövetség ' 
Központi Bizottsága megbízást 
adott a végrehajtóbizottságnak, 
hogy a többi ifjúsági szervezetek 
vezetőségével együtt ténylegesen 
megkezdje a dolgozó ifjúság 
egységes forradalmi szervezete, 
létrehozásának előkéstüő mun
kálatait.

Ebben az értelemben az Ifjú
munkás Szövetség Központi Bi
zottsága felhívást adott ki a de
mokratikus ifjúsági szervezetek’ 
hez, az egységesítés munkájának 
megkezdésére*  ■

be és a hadseregbe és a közigaz
gatási gépezet részére.

Különösen szükséges megerősí
teni politikai munkát a leányok 
között, akiknek nem szabad ki- 
maradniok az ifjú nemzedékek 
marxista neveléséből. A dolgozó 
ifjúság egységes szervezetébe fo
kozott mértékben kell toborozni a 
városi és falusi dolgozó leányokat 
és fokozott mértékben kell meré
szen kiemelni a felelős munkára 
a rátermetteket.

A dolgozó parasztifjuságot fel 
kell világosítani a szövetkezetek 
fontosságáról és be kell vonni az 
ifjakat a szövetkezetek vezetőszer- 
Veibe. A dolgozó paraszlifjuságot 
alaposan és türelemmel kell felvi
lágosítani arról, hogy a földnek 
kollektív mezőgazdaságok utján 
történő kihasználása magasabb- 
rendü és előnyösebb, mint kis 
egyéni gazdaság utján. Ezt a fia
talságot támogatni keU az Írástu
datlanság felszámolásában és poli
tikai s művelődési színvonala eme
lésében.

A Pártnak segítenie kell a fia
talságot abban, hogy a becsületes 
és a munkásosztályhoz hű értel
miségi elemeket bevonják a dol
gozó ifjúság falusi szervezetei ne
velési és szervezési munkájának 
támogatásába.

A dolgozó ifjúság egységes szer
vezete és a művészet és iájékozta- 
tásügyi minisztérium közti szoros 
együttműködés révén biztosítani 
kell az állam művelődési és pro- 
papandaeszközeinek terjesztését 

az ifjúság tömegei között.
A dolgozó ifjúság egységes 

szervezete a legteljesebb figyel
met kell tanúsítsa az ifjúság gaz
dasági és szakmai érdek  védelme 

A szervezetnek védelemez-je két! 
a rr^gánvíilalatoknil dolgozó városi 
Ifjak érdekeit, valamint a fiatal bé
resek és falus; félproletár elemek ér
dekelt a tőkés kizsákmányolással 
szemben. A dolgozó ifjúság egységes 
szervezetének ápolnia ken az ifjak 
Öntudatában a forradalmi harckész- 
eéget és az osztály éberséget a város; 
tőkések, a falusi kuiákok és eszkö- 
eelk minden kísérletezésével szemben, 
amely a Román Népköztársaság tör
vényeinek megszegésére, vagy bár
minő módon a dolgozók államhatal
mának aláaknázására irányul.

A dolgozó ifjúság egységes szer 
vezete, hogy elősegítse az egészsé
ges ifjúság kialakulását, foglalkozni 
fog az egészségügyi követelmények 
elemi ismereteinek elterjesztésével s 
dolgozó ifjúság széles tömegei kö
zött, tevékenykedni fog a tömeges 
testnevelés és sport megszervezése és 
kifejlesztése érdekében, különösen a 
falvakon, szélesebbkörüvé fejlesztve 
ki ezen a téren eddig elért eredmé
nyeket.

A dolgozó ifjúság egységes szerve
zetének központi lappal kell rendel
keznie. amelynek magas ideológiai, 
kulturális é3 technikai színvonalon 
kell megjelennie.

A dolgozó ifjúság egységes szer- 
.vezetőnek feladata megteremteni és 
vezetni a pionírok (9—14 év közti 
gyermekek) szervezetét, amely a 
Szovjetunió pionir-szervezeteinek 
csodálatraméltó gyakorlatából kell 
ösztönzést merítsen.

A gyárakban, falvakon, iskolák
ban és egyetemeken dolgozó Ifjúság 
teljes egységének megvalósítása 
egyetlen szervezet keretében az if
júság tömegei közt folytatott kö. 
moly politikai felvilágosító akció 
eredménye kell, hogy legyen,

A Román Munkáspárt Központi 
Vezetősége szükségesnek tartja, hogy 
ezt a Határozatot az egész Párt fel. 
dolgozza Pártszervezeteink köteles
cége tevékenyen segíteni. a dolgozó

nyékét minden vállalatnál betart
sák. Arra kell nevelni tagjait, 
hogy azok lássák, hogy személyes 
érdekeik összefonódnak az ország

az ál Ham általános érdekeivel, ifjúságot egységes szervezete meg
amelyeknek alá kell rendelni a alakításában. a Párt által megjelölt 
személyes érdekeket. feladatok sikeres végrehajtásában.

■

Az IMSz Közponii
Bizottságának felhívása

a <lolgo^ő ifjúság egységes szervezetének 
megteremtéséért

fokozott erővel járuljanak 
hozzá az 1949. évi gazdasági 
tervelőirányzat túlszárnyalásá
hoz.
A felhívás a következőkkel fe

jeződ k be:
Előre a dolgozó ifjúság egy

séges szervezetének megte
remtéséért!

A fart vezetésével harcra a 
szocializmus építéséért orszá
gunkban!
Az Ifjúmunkás Szövetség ple

náris ülése végül táviratot inté
zett a Román Munkáspárt Köz
ponti Vezetőségéhez, melyben i> 
Párt iránti határtalan szercteté- 
nek ad kifejezést és kötelezoú- 
séget vállal arra, hogy erőfeszí
tést nem kiméivé, valósítja meg 
a Román Munkáspárt Központ; 
Vezetősége Határozatát.

arvaleányneveló otthon I
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A Homán Munkăspărt
Központi Vezetőség^ 

;.194S cfecsfo&er 22—24-1 ülésének
aiározste ® szakszervezeti kérdésben;.:?’"

vezeti kérdésben hozott Határozatnak első négy szakaszát. Ezuttai agépállomásokon 
harározat többi szakaszait köztijük. H n

4. A szakszervezetek szervezeti 
megerősítése

tagokat meg keli győzni arról, hogy a 
szakszervezet: munkát csak a meg. 
győzés: módszer, az elvtársjas fegye
lem ,a széleskörű alkotó kezdemé- .. .. ____ _JU... ..
nyezés fejlesztésének alapján lehet sági munkálatokat és hogy tiszte
li . . jetben tartsák az állam törvényeit.

Az ebben a szektorban • dolgozó 
mezőgazdaság: alkalmazottakat be 
kell vonni a kollektív vagy egyé- 
ni munkaszerződésekbe,

A szakszervezeteknek a legna
gyobb figyelemmel kel! őrködniök 
afölött, hogy a kulákok és a volt 
földbirtokosok feltétlenül eleget țe-

az állami minta- 
a szakszer- gazdaságokban és a mezőgazdasági 

.................' ' dolgozó összes 
munkásokat és nyomon kell kö
vetniük a szerződésekben, valamint 
a munkaügyi •■örvéuyrendelkezé" 
sek alkalmazását-

A kapitalista szektorban dolgo
zó mezőgazdasági munkások szak
szervezeteinek ügyelniük kelj arra, 
nogy a volt földesurak és a kulá- 
kok ne . szabotálják a mezŐgazda-

szakszervezeti munkát, ha 
a szakszervezeti munkában,

hogy tisztességtelen elemek, sőt a

A plenáris ülés úgy véli, hogy a 
Bzakszervezetek mai szerepe és fel
adatai a szakszervezetek jelenlegi 
szervezeti munkájának és munka, 
módszereinek megjavítását t&szi 
Bzlikségfsse

A szakszervezeti munka súlypont
ját a vállalatokra és Intézményekre 
kell helyezni, hogy e munkaegységek 
összes alkalmazottai és ezen egysé
gek, sajátos jellegéhez fűződő összes 
kérdéseket felöleljék.

Az OSzT Központi Vezetősége nem 
látott egészen tisztán ebben a kér
désben; ez a szakszervezeti csopor- 

/ tok fejszámolását eredményezte, 
vagyis az üzemi vagy szakszervezeti 
bizottságok és az alkalmazottak 
tömege közti kapcsolatok gyengülé
séhez vezetett

Hasonlóképpen az OSzT Központi 
Vezetősége lebecsülte a Szakszerve- 
eeti Szövetségek szerepét; ez utőb- 
Mák a termelési ágak szakszervezeti 
vezetöszerveiböl egyszerű technikai 

. Igazgatási szervekké váltak, kot\á. 
t tozott hatáskörrel s nem volt eleven 

éa operativ kapcsolatuk a szakszer, 
vezetékkel és az alkalmazottak tö
megeivel.

Ugyanakkor túlzottan kiterjesztet
ték a Megyei Szakszervezeti Taná
csok hatáskörét, melyek a helyi 
szakszervezeti akciók koordináló 
szerveiből a helyi , szakszervezetek 

■ vezetőszarveivé alakultak és elfog
lalták a Szakszervezeti Szövetségek 
helyét.

A plenáris ülés a 'szakszervezeti 
mozgalom vezetőségében dojgozo 
párttagok: feladatává teszi ezeknek 
a fogyatékosságoknak és hibáknak a 
kiküszöbölését; szervezetileg meg
erősítve ezzel á szakszervezeteket, 
megszilárdítva a kapcsolatot a szak
szervezeti szervek és a szakszerve
zeti tagok tömegei között,

A Szakszervezeti Szövetségeknek 
az illető termelési ág szakszerveze
teinek tényleges vezetőszerveivé kell 

. válniok.
Az alkalmazottak széles tömegei 

ismerik a szakszervezetek fontos sze
repét országunkban és a dolgozók „ . - .
anyagi é.s kulturális színvonalának ™ of^alyok, va.lala.tok es szak- 
emelese erdekeben folytatott tevé
kenységét. A RMP Központi Vezető
sége komoly politikai hibának mi
nősíti a szakszervezetbe való auto
matikus beiratási módszer alkalma
zását, a meggyőzési akción alakuló 
lec.satlakozási módszer helyett.

Hasonlóképpen, határozottan le 
kell küzdeni azt a helytelen és ártal
mas módszert, hogy a bérlistán von
ják le a szakszervezeti tagdijakat.

A szakszervezetekben dolgozó párt-

A ntexő^azdaságí aíbafmazoffab szakszeroezrtei
A RMP Központi Vezetősége 1948 vezetőségeiből még mindmáig sem 

júniusi plenáris ü.ásóitok Hátároza- értették meg a mezőgazdasági szak
iéban lefektette azt a feladatét, hogy 
különös figyelembe kell részesíteni 
a mezőgazdasági alkalmazottaik 
szakszervezeteit A RMP Központi 
Vezetőségéinek plenáris ülése megál
lapítja, hegy minek a feladatnák az 
alkalmazásában számos sikert köny
vei hetünk cl. Ezeknek a szakszerve
zeteknek a vezetőségeit nagyrészt 
megtisztítottak az. el.ensógeis és ku
kák elemektől. A szakszervezetek ve- 
zetősfcóto, tele;- nz állami 
darágokbiin és mezőgazshisági gépál
lomásoknál, d.lgoz.ó mezőgazdasági 
alkalmazottak kerültek be. A mező
gazdasági alkalmazottak szákszerve
zetei a falusi kapitalista kizsákmá
nyolás ellen folytatott harcuk során 
számoa sikert értek el u mezőgazda
sági alkalmazottak élct-köriiiniényei- 
nck megjavítása terén.

A RMP Központ; Vezet őségének 
plenáris ü’.ése ugyanakkor megálla
pítja, hogy egyes pártszervezeteik és ioinások vezetőségeivel. Biztosita- 
egyea párttagok a szakszervezetek ívok, kell, hogy a kollektív ezer-

șikeresen folytatni.
Csak akkor javíthatjuk meg tényle

gesen a 
mind 
mind a társadalombiztosítás • vezeté
sének munkájúban nagyszámú, a ter
melésből ki nem emelt aktivistát vo
nunk be.

Viasza kell utasitani és fel kell 
számolni egyes pártszervezetek heiy~ gyenek a szerződés előírásainak és 
télén módszerét, hogy a szakszerve- erélyesen közbe kell lépniük ezek 
zetek vezetésének munkájába és a tiszteletbentariásácrt, valaháriy- 
különféle szakszervezeti szervekbe szór a kizsákmányoló kísérletet 
kizárólag párttagokat vonnak be. tesz a mezőgazdasági munkás jo- 

Ahhoz, hogy a szakszervezetek sí- gainak megcsorb tására. 
keresőn teljesíthessék azt a szerepü
ket, hogy ,,összekössék a munkástö
megeket a munkásosztály élcsapatá
val", be kell vonni a szakszervezetek 
vezetésébe a pártonkivüli munkáso
kat is, a tömegek biza.mát és tiszte
letét élvező élmunkásokat is.

A szakszervezetek szervezeti meg-erősíteni â mezőgazdáság alkal- 
erősitésének érdekében feltétlenül fo- mázolták szakszervezeteit, bevonni 
kozni kell az éberséget a szakszerve- ezekbe a szakszervezetekbe á fél- 
zeti káderek kiválogatása tekinteté- proletár elemeket; elsőrendű főn
ben. Ebben a tekintetben á Szakszer- tosságu feladata az összes párt
vezeti Szövetségek, sőt az OSzT Köz- szerveknek és szakszervezeteknek 
ponti Vezetősége is komoly fogyató- A mezőgazdasági 
kórságokat árult el s lehetove tette, szakszerv-zetei a kizsákmányolás 
hogy tisztességtelen elemek, sót a felszámolásáért a mezőgazdaság 
munkásoszáilyal , szemben kimondot- szocialista megszervezéséért foly- 

, ,.i i- merne--, tațotț harc szellemében nevelik a
mezőgazdasági munkásokat és a

A legtöbb pártszervezet nem ér
tette meg annak fontosságát, hogy 
a mezőgazdasági alkalmazottak 
szakszervezetei felöleljék a félpro- 
letár elemeket is, vagyis azokat a 
szegényparasztokat, akiknek főjö
vedelme a bérmunka. Állandóan

kin, ellenséges elemek behatoljanak 
egyes felelősségteljes tisztségekbe.
Azokat, kik felelős állásokat töltenek félproletár parasztelemeket, 
be a szakszervezeti mozgalomban, 
alaposán felül kell vizsgálni múltbeli 
és jelenlegi tevékenységük személye^ 
becsületük és a munkásosztály ügye 
iránti odaadásuk szempontjából.

A szakszervezetekre háruló nagy 
feladatok sikeres teljesítése érdeké
ben el kell kezdeni a szakszervezeti 
választásokat, kezdve a szakszerve
zeti csoportfelelősök és a szakszer
vezeti csoportok társadalombiztosí
tási felelőseinek megválasztásával.

A csoportfelelőeök, valamint az

szervezetek bizottságai felelőseinek 
megválasztásának fejlett kritikái, s 
önkritikái szellemben kell megtör
ténnie, hogy a szakszervezeti szer
vek vezetésébe a leghatározottabb, 
Icgodaadóbb elemek kerüljenek be, 
a termelésben legjobban kitűnt ele
mek, akik magukkal tudják ragad
ni az alkalmazottak tömegeit a szak
szervezeti mozgalom feladatai telje
sítésének utján, »

szervezetek megszervezésének és irá- 
nyitá.sánúik fontosságát.

Hasonlóképpen még vannak tiaztá- 
zatlian kérdéseik akörül, h gy mi a 
különbség az állami mir.fagazda
ságokban és a mezőgazdasági 
gépállomásoknál — a mezőgazdaság 
szocialista szektorában — dolgozó 
mezőgazdasági alkalmazottak hely
zete és a ku’.ákok és a visít földe3.- 
iirak mezőgazdasági birtokain dolgo
zó mezőgazdasági alkalmazottak 
helyzete között.

Az állami mintagazdaságok is a 
mezőgazdasági gépállomások szak
szervezeteinek harcolniuk kell a 
mezőgazdasági termelés emelé
séért, valam'nt a munk«pr<»gram- 
mok teljesítéséért, mert ezek a 
mintagazdaságok és gépállomások 
a nép javai. Ezek u szakszervize
tek együtt kell, hogy működjenek 
nz állami gazdaságok és a gépál-

A dotgoró nők Ion bére 
kJeileSÍ munka

A szakszervezeteknek be kell litikát kell, _ hogy folytassanak, 
vonalok a dolgozó ifjúságot min- mellyel uj káderek emelekdnek ><1 
dennaPi munkájukba és olyan po- az ifjúság soraiból.

A reereelő- és kaltarmanka
A pártszerveknek'és a szakszerve

zetek vezetöszerveinek biztositaniok 
kell a szakszervezeti káderiskolák 
munkájának megjavítását, valamim 
az iskolába küldött elemek minél 
gondosabb kiválogatását, ; ■ 

' A pártszervezeteknek, a közokta
tásügyi minisztérium szerveivel 
együttműködésben, a szakszerveze
tek kulturmunkáját az ipari és me
zőgazdasági alkalmazottak soraiban 
még létező írástudatlanság fejszámo.- 
íásáért folytatott harc fokozása felé 
kell irányjtaniok..<■ - . ■ - ■

A pártszervezeteknek hasonlókép
pen támogatniok ke|[ a szakszerve
zeteket az alkalmazottak összes ka
tegóriáinak szakmai képesítése és 

■ tökéletesítése érdekében.- valamint 
abban, hogy a munkáselemeket be
vonják a felsőfokú . technikai okta
tásba.

A szakszervezeteknek kötelességük 
kiszélesíteni és megerősíteni az al
kalmazottak sportmozgalmát, meg
különböztetett figyelmet kell fordí
tandók a tömegsportra, : harcolniok 
kel’ a burzsoá-módszerek gyökeres 
kiirtásáért a sportéletből és a spor- 
tolókat a proletáriátus ügye iránti 
odaadás, a RNK iránti szeretet és a 

• proletár nemzetköziség szellemében 
keji nevelniük. . . , ' _ .

A szahszervezetek feladata 
megjavítani a dolgozó nők körében 
folytatott munkájukat. Komoly 
sikerek tapasztalhatók a női al
kalmazottaknak felelősségteljes 
szakszervezeti munkákban, va
lamint felelősségteljes . terme
lési munkákba való bevoná
sában. A versenymozgalomban 
igen sok nő tűnt ki, akik munka
lendületükről és alkotó kezdemé
nyezésről tettek tanúbizonyságot. 
Mindezek ellenére még fennáll az 
irányzat, hogy lebecsüljék a nők 
munkaképességét a termelésben 
és a szakszervezeti vezetésben. 
Ezț az irányzatot a legerélyeséb- 
ben le kell küzdeni. A szakszerve
zeteknek segiteniök kell a dolgo
zó nőket abban, hogy szakmai ké
pesítést nyerjenek és elő kell moz- 
ditaniok, hogy a nőket a termelé
si folyamatban felelősségteljes ál
lásokba helyezzék. A dogozó nő
ket bátran a szakszervezeti szer
vek vezetőségébe kell emelni-

A szakszervezeteknek rá kell 
tcrniök a dolgozó nők soraiból ki
kerülő szakszervezeti káderek terv*  
szerű kiképzésére azzal, hogy a 
rőktt nagyobb számban vonják 
be a szakszervezeti káderiíko- 
lákba.

alkalmazottak - ' . t ,A KNK szakszervezeteinek a pro
letár nemzetköziség eszméjéhez hí
ven, állandó harcot kell folytatniuk 
a nemzetközi szakszervezeti egység 
megerősítéséért a Szakszervezeti Vi
lágszövetség keretében; az angol
amerikai imperializmus ügynökeinek 
össze® kísérletei ellen, hogy meg
bontsák ezt az egységet,

A RXK szakszervezeti mozgalma 
aktív tényező abbán a harcban, 
amelyet az egész világ demokratikus 
erői vívnak a háborúra uszító és 
népeket elnyomó imperializmus,, a 
dolgozók halálos ellensége ellen.

A Szovjetunió szakszervezeteivel 
való miméi szorosabb kapcsolat érté
kes segítség és a tanulságok kiapad
hatatlan forrása országunk szakszer
vezeteinek munkája számára.

Hasonlóképpen, a KNK szakszer
vezeteinek meg kell erősíteniük a 
kapc&olatekat és a tapasztalatcserét. 
& többi néni demokratikus ország 
szakszervezeteivel.

Országunk szakszervezeti mozgal
ma különböző alkalmaikkor tanúbi
zonyságot tett arról, hogy a nemzet
közi szolidaritás szelleme hatja át 
azon munkások iránt., akik a kapita
lista országokban és a gyarmatokon 
harcolnak az imperialista kizsákmá
nyolás és elnyomás ellen. A RXK 
szakszervezeteinek feladata fokozni 
a szolidarizálási akciót a görögor
szági, spanyolországi olaszországi, 
franciaországi, indonéziai és más or
szágok munkásaival, akik az impe
rializmus és a kizsákmányolás ellen, 
q szabadságért. a demokráciáért és 
a békéért harcolnak.

A szakszervezetekben folytaiét’, 
nevelő- és kuiturmunkának, a párt
szervezetek és szakszervezetek fi
gyelmének központjában kell álla
nia. Ezt a munkát szorosan egybe 
kell kapcsolni az országunkban 
épülő szocializmus építésének kérdé
seivel.

A szakszervezeteknek számos esz
köz áll rendelkezésére a széles dol
gozó tömegek nevelésére: klubok, 
művészcsoportok, könyvtárak, kiad, 
ványok, szakszervezeti sajtó: ,,Viata 
Sindicala" „Muncitoarea", „Szak, 
szervezeti ’ Élet" stb., faliújság, esti 
tanulókörök és esti tanfolyamok stb.

Mindezeket az eszközöket fokozot
tabb mértékben kell felhasználni a 
munkásság politikai öntudatának és n 
kulturfokának állandó emelésére.

A szakszervezetek nevelő- és ku]- 
(urmunkája a vállalati és szakszer
vezeti kjubok köré keli, hogy össz
pontosuljon.; ezeknek széles munkás
tömegeket, fiatalokat és öregeket, 
férfiakat és nőket kel] bevonniok te
vékenységükbe Megkülönböztetett 
figyelmet kell forditani munkás mii. 
vészcsoportck megalakítását szolga. 
|ó széleskörű mozgalom fejlesztésé
re, Így napvilágra kerülnek a mun
kásosztály művész-tehetségei.

S*  M RNK szctkszervegeteinels nemzetközi 
kapcsolatai

Párt, a proletáriátus osztályszerveze 
tőnek legmagasabb formája.

Ez persze, nem jelenti azt, hogy a 
pártonkivüli szervezeteket, szakszer
vezeteket, szövetkezeteket, stb. for
málisan alá kell ■ rendelni 3 Párt 
vezetésének. . Csak arról van szó, 
hogy a Pártnak ezekhez a szerveze
tekhez tartozó tagjai, mint kétségkí
vül befolyással rendelkező emberek, 
a meggyőzés minden eszközével igye
kezzenek elérni, hogy a pártonkivüli 
szervezetek munkájukban álljanak a 
proletáriátus pártja mellé és önként 
elfogadják politikai vezetését". 
(Sztálin: „A leninizinus alapjai". 
RMP kiadás. 1948 111—112. old.)

Tehát ahhoz, hogy a szakszerveze
tek sikerrel teljesíthessék a rájuk há
ruló nagy feladatokat, a Párt politi
kai vezetése alatt keli, hogy működ
jenek. A pártszervek viselik az egé.s.z 
felelősséget a szakszervezetek mun
kájáért és biztositaniok kell a szak
szervezetek politikai vezetését.

Ugyanakkor le kell küzdeni egyes 
pártszervezeteknek azt az irányzatát, 
hogy helyettesítsék a szakszervezeti 
szerveket a szakszervezetek minden, 
napi munkájában és közvetlenül — a 
.szakszervezeti szervek 
— oldjanak meg a 
szakszervezeti jellegű 
gazdasági kérdéseket.

A RMP Központi 
plenáris ülése az összes pártszerve
zetek feladatául tűzi ki, hogy nyújt., 
fanak hatékony segítséget a szak
szervezeti szerveknek a szakszerve
reti munka megerősítése ég niegjavi- 
tá.Síi érdekében, a Párt Központi Ve. 
rét ősege határozAtának értelmében.

A RMP plenáris ülése azt a meg- 
győződését juttatja kifejezésre, hogy 
a RXK szakszervezeti mozgalma, 
amely a forradalmi harc össze» ed
digi szakaszában fontos szerepet jót*  
fz<'tt, uj fejlődi'si fokra fog nmei, 
kt di.i, miután tevékeny tényezője an
nak a harcnak, iiincly.'t a dolgozó pa. 
faszt oigal szövetkezett munktatV.- 
tálv, a RMP vcz.eté-évi'1 hazánk jó
létéért, haladásáért ás fel virágoztál.4 
-árit, ,a szocialista rendszer felép’tá 
jóért, folytat.

mellőzésével 
vállalatokban 

szervezési és

Vezetőségének

3
A IlMP Központi Vezetőségének 

plenáris u.ése úgy véli, hogy azok
nak a nagy fclmhitoknák incgvaló- 
sifása) érdekében, melyeket a Párt 
a szakszervezetek elé állít, nug kell 
erősiteni és meg kelt javítani a Párt 
vezetéséi n szakszervezetikben,

„...A Párt — tinit ja Sztálin 
— mint it •.nnnkáiosztály ve
zetőinek togjebb i-k Iája, tupri-.zta- 
latninál és tekintélyénél fogva tíz 
egyetlen szervezet, mely központosí
tani tudja a proletariátus harcának 
Vezctéí'ét és igv n munkásosztály 
valamennyi pártonkivüli szervezetét 
azokká n segédszervc.kkc és transz
missziós szíjakká változtatja, melyek 
a Pártot örasekötik az osztállyal. A

Ax Hiumttnkátsá^ köré» 
ben kifejtett munka

A RMP Központi Vezetőségének 
plenáris ülése úgy vélj, hogy a 
párt szervezetek és a szakszerveze
tekben lolgozó párt'agok n<>m re- 
szesilették kellő figyelemben a 
szakszervezeti ifjúság kérdésé^, 
Mcj különböztetett. gondot kell for
dítani a tanoneok és az ifjúmun
kások szakmai kiképzésére, élet
körülményeik megjavítására, kul
turális és morális nevelésükre, va
lamint testnevelésükre. világosság
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SZOVJETUNIÓ

A SZOVJET KÖNYVKIA
DÁS termelése a háború utáni 
evekben jelentékenyen emelke
dett. Az 1947-ben kiadott köny
vek száma például 21 százalék
kal fölülmúlta az 1940. évi szín*  
vonalat. 1948-ban a könyvek és 
füzetek kiadása még fokozódott. 
1948-ban, becslés szerint, körül
belül 40.000 mü jelent meg öt" 
milliárd példányban a Szovjet
unióban- Pavlenko ,,Boldogság" 
cimü regényét 22 kiadóvállalat 
összesen 438.000 példányban ad
ta ki. Bubenov „Fehér nyírfa" 
cimü könyvét 16 kiadóvállalat 
300.000 példányban jelentette 
meg, Borisz Polevoj „Egy igaz 
ember története" cimü, rendkí
vül népszerű munkája, 20 válla
lat kiadásában- összegen 560.000 
példányban jelent meg. A Szov
jet Szakszervezetek Kiadóválla
lata 1948-ban több mint ezer 
ipari és szervezési szakkönyvet 
adott ki. Ezek közül ötvennek a 
szerzője sztahanovista munkás. 
Idén sok könyv foglalkozik majd 
*z uráli, a leningrádi és mosz
kvai körzetek iparüzemeinek az 
ötéves terv keretében történő 
fejlesztésével- Megjelenik több 
gyár története is.

USA
NEWYORKBAN egy tetováló 

„müintézel" árjegyzéke felsorol
ja, hogy milyen nagyságú, ala
kú és szinü tetoválást lehet nála 
megrendelni. Az árjegyzék sze
rint száz dollárért- az Ameriká
ban működő 200 tetováló müin- 
tézet bármelyike készséggel 
megörökíti a buzgó amerikai há
tán az Utolsó vacsorát.. Ne higy- 
jük azonban, hogy a tetoválás 
csak a tengerészek között dívik. 
Egy ,<nagyvilági" hölgy bőrére 
tetováltatta az Egyesült Államok 
öt elnöke és egy sereg híres köz-

életi férfiú arcmását, a tetejébe 
pedig a Fehér Házat. Egy .,haza
fias" amerikai azzal ünnepelte 
meg Lincoln elnök születésének 
évfordulóját, hogy leborotváltat- 
ta a haját és a fejebubjára tető
váltatta Lincoln arcképét. Egy 
nemrég elhunyt pitisburgi üzlet, 
ember pedig a végrendeletét te
továltatta a hátára.

Íme, a jfelsőbbrendü Ameri
ka".

LATIN-AMERIKA
L- I. ZUBEK professzor, a 

Szovjetunió Tudományos Akadé
miájának a kiadásában megje
lent „Az Egyesült Államok im
perialista politikája a Karibi
tenger országaiban (1900—1939' 
ig)“ cimü könyvében leleplezi az 
Egyesült Államok gyarmatosító 
módszereit- Lenin az imperiáliz- 
mus korának elemzése során 
megállapította, hogy egész sor 
olyan állam van, „amely politi
kailag formálisan független 
ugyan, de valójában a pénzügyi 
diplomácia hálójában vergődik". 
Latin-Amerika köztársaságai, 
különösen azok az államok — 
Mexikó, Salvador, Nikaragua, 
Panama Cuba és a többiek — 
amelyek a Karibi-tenger meden
céjében feküsznek, például szol- 
gálnak erre a megállapításra. A 
könyv tények sorozatával bizo
nyítja, hogy alakította át. az 
Egyesült Államok imperialista 
terjeszkedési módszereivel a Ka
ribi-tenger egykor önálló füg
getlen államait saját gyarmatai
vá. A könyvben összegyűjtött 
tények azt bizonyítják, hogy az 
imperialisták minden eszközt 
megragadnak a terjeszkedésre, 
viszont az országok népei mind 
jobban átlátják, hogy az impe
rialista reakció ellen a nemzeti 
függetlenségért vívott harc kap
csolatban áll a demokráciáért, a I 
szocializmusért indult harccal. I

Simion Allerescu a „Viíézek és öösöW-rül 
és a „Riadó" cimü bolgár

CJimion Áttérésén a „Contempo- nisták horthysta rendszer alatti 
ranul" hetilapban értékelő illegális harcából. Mindkét szinda- 

cikkben foglalkozik a magyar rabot átjárja a feszültség és a bi- 
Gergely Sándor „Vitézek és hő- zakodás, az öntudatos áldozat és 
sok" s a bolgár Orlin Vasziljev az életben való fokozott részvétel 
„Riadó" című színmüvének buka- jégköre, 
resti előadásával,, tanulságot von- tetője 
va e színmüvekből a romániai 
«zinmüirodalomra vonatkozóan. 
Bevezetőül megállapít ja:

„A román színháznak szomszé
daink drámairodalmával való 
érintkezése a legszerencsésebbek nyékre." 
egyike, nemcsak műsorunk gazda
godása é; változatossága szem
pontjából, hanem az előadásoké
ból is, amelyekre alkalmat ad s 
különösen színműíróink szinház- 
és élettapasztalatának gazdagodá
sa szempontjából. Az eddig bemu
tatott két színdarab — az Orlin 
Vasziljev irta „Riadó" a bolgár _ __ ___
szinmüirodalomból és a Gergely háború vége felé,” népünk köréből 
Sándor irta „Az én fiam" (a „Vi- jelentékeny tömegeket. De a ké- 
tézek és hősök" cime a román sőbbi forradalmi szellemű fejlő- 
vábozatban) a magyar színműíró- dés, a társadalmi szerkezet és az 
dalomból — érintkezésbe hoznak egyéni öntudat mély átalakulása: 
a két szomszéd ország társadalmi, meg egyetlen színpadi műben sem 
politikai és erkölcsi valóságaival találták meg érvényes kifejezésü- 
s ezen a közvetlen utón is betöltik két..." 
népejnk kölcsönös megismerésé
nek szükségét"

ovidén igy jellemzi a két s»n- 
müvet:

„Vasziljev színdarabja hévvel 
kifejezi a bolgár népnek a náci
megszállás alat’i ellenállási har
cát, a Gergely Sándoré megrpndi*-  
tő részletet hoz a magyar kommu-

mind a két mű szemlél- 
a szomszédos népek öntu

datos e!emcl által vívott harcnak 
s számos művészi értéke adta hi
telességgel jelentékeny kincsét 
mutatja meg a két országnak, 
amely büszke lehet ilyen eredmé- - ’ (4

A továbbiakban — bírálattal és 
serkentésül — megállapítja, hogy 
az e két művel való találkozás a 
haza, színműírókra vonatkozóan 
is jelentőségteljes kell, hogy le
gye»!. „Országunknak — irja töb
bek között — szintén megvolt a 
mega illegális harca; ellenállási 
mozgalmának sikerült bevonnia a

<;
21 két Színműnek azonban nem- 

, csak tartalma érdekes és 
beszédes, állapítja meg. Maga iro
dalmi kivitelezésük bizonyíték sok 
színműíró ama tételének az érvé
nyessége melleit, hogy „politikai 
tárgyak" közvetlenül nem tár
gyalhatok, mert ez elkerülhetetle
nül jelszókban tárgyaláshoz, mü-

Kulturmunka Árkoson

KÉT BEMUTATÓ 
az Állami Magyar Opera 
szimfonikus hangversenyén

filmről
vészietlenséghez és a szereplők 
sematizáiásához vezet.

Vasziljev és Gergely müvének a 
nagy hitelességét, éppen művészi 
kivitelezése, tagadhatatlan irodal
mi értéke s kivételes drámai eré
nye adja. Az írónak a színműben 
megirt cselekmény iránti maga
tartása mindenesetre feltétele a 
mü művészi értékének. Az írónak 
a harcban való közvetlen részvé
tele és beilleszkedése adott alkal
mat arra, hogy tehetségét ideoló
giai és művészi szempontból egy
aránt érvényes műben gyümöl
csözte sse. Ezzel kapcsolatban Sí’ 
mion Atterescu idézi Gergely Sán
dor vallomását:

„Mindaddig, mig az iró éli és 
érvényesíti az eseményeket, tudja, 
hogy a változások szüntelenül uj 
képeket és felfogásokat teremte
nek. az uj világ pedig $ benne az 
ember, szüntelenül átalakul. Az 
írónak még nincs meg a különbö
ző korszakok reális leírásához 
szükséges történelmi távlata. S 
miután, egyelőre, nem is várjuk, 
hogy elérkezzék a csendes Írói el
mélkedés ideje, az Írónak — népe 
és osztálya hü fiának — tudnia 
kell, hogy mi a lehetséges: népé
nek. osztályának olyan írókra, 
olyan művészekre van szüksége, 
akik megmagyarázzák a jelent, 
megvilágítják s vágyottá, teszik a 
jövőt."
A román színházak részére — 

ipja Simion Ailerescu — 8 
két színdarab és különösen a szov
jet színmüvek fontos hozzájáru
lást jelentettek sok színész és ren
dező színházi stílusának felülvizs
gálásához. A szovjet szinmüiroda- 
lomban jelentkező szovjet emberek 
ábrázolása már felvetette a régi 
ábrázolási stílus felülvizsgálásá
nak a kérdését. Vasziljev és Ger
gely hősei, a kommunista illegális 
harc, az ellenállás hőse: ugyanezt 
a kérdést vetik fel rendező és szí
nész előtt, az ember egész emberj 
tartalmával, a jellemek és az ér
zések által, kivánt egyszerűséggel! 
és természetességgel vaió ábrázo
lásának a kérdését.

Simion Alterescunak a színészek 
és rendezők munkáját elemző fel
sorolását összegezve, megállapít
ható, hogy ez a kérdés mindkét 
színmű román előadásában jó 
megoldást talált. A beszámoló be
fejezéséül megállapítja, hogy „Á 
román ellenállás hősei, a román 
kommunisták a színpadon, sziné- 
szeink részéről ma hiteles tolmá
csolást találhatnának. Csak az va® 
hátra, hogy színműíróink is meg
tegyék ugyanazt a lépést, melyet 
a színészek megtettek előttük."

Cimion Alterescu érdekes ég 
élesSzemü észrevételei bizo

nyára a haza: magyar színműíró' 
dalomra is érvényesek.

flz állami Magvar Színház és az állami Magvar Opera
I KöZLEMeN 1 El j ,

Tizenegyedikszer ismétli meg a színház holnap, szerdán Móricz 
Zsigmond legszebb színmüvét, a LÉGY JÖ MlNDHALALlG'Ot. ’■ A 
színmű bemutatása azóta előadásról-előadásra megújuló sikerrel szerepel 
műsoron. Fiatal tehetségek egész sora vonul fel a LÉGY JÖ, MIND- 
HALÁLlG-ban, élén a főszerepet játszó Kiss Albertiéi, de mellettük 
színészeink közül is számosán jutnik jobbnál-jobb szinészi feladatok
hoz. Poór Lili,'"Koós Zsófia. Korács Kató. Benes Ilona, Loy Sárt, Ke
resztes Katalin. Csóka József, Réthely Ödön, a rendező Sarlai Imre, 
Ditrói Béla, ttevesi Miklós, Márton János. László Gerö, Kapusi 
László, Harag György játsza a LE 3” JÓ MINDHALÁLIG jelentősebb 
szerepeit.

Pénteken este a ragyogó humorú Beaumarchai: ■ ’.gjáték, a FIGARO 
HĂZASSAGA tölti ki a színház misorát.

AZ ÁLLAMI MAGYAR OPERA MŰSORA:
Kedden cote fél 8 órakor: SZIMFONIKUS HANGVERSENY. Vezé

nyel Demian Vilmos. Közreműködik Pop Dumjtru (fúvója). Műsoron: 
Rossin^ Mozart, Prokoffjef, Visky müvek. Bérletszűnet. Jegyek sorszáma: 
183

Csütörtökön este fél 8 órakor: ELADÓIT MENYASSZONY. A-bérlet. 
Jegyek sorszáma: 185.

AZ ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ MŰSORA: 
Szerdán este fél 8 órakor: LÉGY Jö MINDHALÁLIG. 

net. Jegyek sorszáma: 184.
MOZI K M ü S OR A :

CAPITOL: A piros
Előadások kezdete 3, 5, 7, 9 órakor.Előadások kezdete: Fél 

MUNKÁS MOZGö ’ ' -----
Gyilkosok közöltünk. 
ben: Hljdcgnrd Knes, Ellj B’irgnw; 
Erna Snllmer.

CORSO. Az élet nevében. Elő- 
cdárok kezdete: 4, 6, 8 órakor.

POPULAR: Vihar a in-uyvubcn. Újdonságok, 
Előadások kezdete: Fél 4, fé) 0, félkolhoz. 3. A 
8 és fél 10 órakor. Vasárnap fél 121. A Jenb.cj 
órakor matiné. te technika.

ÁRKOS. — Közösségi életünk Január 9-én a Kultúrotthon műsoros 
egyik megnyilatkozása a kulturmun- estélye. Január 16-án a MezőgazJa- 
ka a nép szolgálatában. A kor széllé- sá.gi Szakszervezet estélye. Január 
mének, ideológiájának elmélyítése az 23-án a Kultúrotthon népi estje. Ja- 

|a munka, amely egységbe kapcsolja nuár 30-án a Román Munkáspárt ár- 
a munkást a dolgozó földművessel és kosi szervezetének a műsoros estélye, 
a haladó értelmiséggel, hogy egymás ‘ — - — .... ......
szellemi értékeit elsajátítva, alkossa
nak és ^építsenek a művelődés házá. lemes. barátságos;, igazi otthona min

den kulturális megmozdulásnak.
A fenti időbeosztáson kivül minden 

héten három este az olvasók rendel
kezésére áll a Kultúrotthon gazdag 
könyvtára, amelyben minden müve, 
lődni vágyó ember megkapja az őt 
érdeklő könyveket. A könyvtári ol
vasó órákat az Otthon könyvtárosa 
vezeti. A kulturbizottság élénk, ele
ven tényezője a község kulturéleté- 
nck s áldozatot nem kímélve, minden
ben szolgálatára van népünk fejlő
désének. E munkában is a legszebb 
összhang uralkodik, amelyben a de
mokratikus szervezetek kezet fogtak 
a nép szolgálatában álló református 
és unitárius egyházzal és közös&n

nuár 30-án a Román Munkáspárt ár-

Az estélyeket a ,,Petőfi Sándor" 
Kulțurotthonban rendezik, ameiv hel

bán tudással, világnézettel és művé
szi értékeléssel. A háromszékmegvei 
Árkos községkulturbizottsága, amely
ben helyet kapott a haladó értelmi
ség, & munkásság, a dolgozó paraszt- 

Viski két magyar ság, az egyházak és- az intézmények, 
erre a célra törekedve, a téli időszak 

Külföldi útjáról visszatérve, Pop december és január hónapjára a kö- 
Dumitru kitűnő fuvolaművész Mo-' vettkező kulur,munkát határozta el

KOLOZSVÁR. — Az Állami Ma- elszármazott 
gyár Opera ma esti hangversenye tánca, 
keretében — eddigi müsorpolitikájá- 
nak megfelelően — klasszikus és 
népi müvek remekeit tűzi műsorra. .------ —---------
Demián Vilmos karnagy különös ?art fuvolaversenyét játsza, mely; es részben valósította meg: 
gonddal készült e hangversenyre, '°
mert két bemutató egy szimfónikus 
koncerten nem mindennapi zenei 
esemény. Prokofiev szimfónikus 
meséje: „Péterke és a farkas" nagy 
érdeklődésre számíthat. A mű egyik 
legkedveltebb müsorszáma a fővá
rosi hangversenyéletnek. A kísérő 
szöveget a ma esti hangversenyen 
Dorián Ilona mondja. Ugyancsak 
bemutatásra kerül a Kolozsvárról

lyel december 18-án Budapesten mü 
ködött közre az ottani filharmoni
kusokkal. A budapesti sajtó a leg- 
szebb kritikát irta művészi teljesít
ményéről. A hangverseny műsorán 
szerepel még Rossini „Szevillai bor
bély" nyitánya.

Az Állami Magyar Színház ter
mében tartandó hangverseny bizo
nyára emlékezetes érdekessége lesz 
Kolozsvár zenei életének.

1948 december 5-én ARLUS-osz- 
tály. december 12-én a MNSz műso
ros estje, december 19-én _ iskolák 
napja. December 25*én  az Önkéntes 
Tűzoltó Egyesület műsoros estélye, 
december 30-án a Kultúrotthon mü< 
vészestje a Népköztársaság kikiáltá
sának évfordulójára. 1949 január2-án. , , , .. - . ,

bi- “P“k
zottságok általános évi beszámolója. DÁVID GYÖRGY 

sajtólevelező.

GEORGI GULIA

Fordította î 
Szilágyi András Kaukázusi tavasz

(29-ik közlemény)
Esős, sötét estéken, ha valakit 

nem gyötör a másnapi gond, 
akaratlanul is meglepi az álom.

Ilyen estéken» amikor a kály
hában doromboló tűz ég és paj- 
kos szikrák ropognak, az egész 
világ csupán a tüzbebámuló csa
ládból áll- Ilyen estéken a világ 
szinte végetér a küszöbön, ott, 
ahol, már áthatolhatatlan sötét
ség ásít. És csak valahol, a tu
dat mélyén él még a remény, 
hogy megjő a holnap reggel, 
mely megnyitja a kapukat a 
messzi szántóföldek irányában 
és kinyitja a látóhatárt a pom
pás végtelen rilóg felé. S a tüz- 
helyes ház, a ligvonatos levegő
ben mazgú szürke hamuval egy
szerre szűkké válik a-, ember 
számára.

...Eső dobol a szákén: házfe
deleken. Víz csorog a kitaposott 
ösvényeken és kis záporpukokat 
gyűjt. Az embrrck 'ün lm<tleniil 
nézik az ajtóra hulló siirü <sü- 
függönyt Megáll már végre? A 
tűzhely fáklyá-ó „ sszfényc ki. 
viilrr alig látszik. Megnő a Szá
kén. Kis idő múlva zavaros vizi 
folyamok ömlőnek k a folyó fel

ső folyása mentén a hegyekről. 
Az ezüstmező lakosai reggelre a 
diófaszakadék lakosaival csak 
alig érthető jelekkel értekeznek-

Keszu az ablaknál áll, pillán- 
í.isát béfurja a éji sötétbe. A 
petróleumlámpa fénye az ablak
ra hull, melyen patakokban cso
rog az eső-

A házban nagy a csönd. Apja 
és lánytestvére alszik- A pincé
ben a kutya vinnyog, mintha 
félne valamitől.

Az asztalon könyvek hevernek. 
Oldalaik közé lapoz. Sehogy se 
jön rá az álom- Keszut meglepi 
a szomorúság. Ugyanilyen fronti 
éjszakára emlékezik. Támadás 
élőn volt éppen. A bunkerben 
jidlasztó hl! a levegő- A térkép
táskán tiszta iv papír hevert. A 
papír a homályosan imbolygó 
fényben csodálatosan fehér volt. 
Keszu az otthoniaknak irt leve' 
l't. Gondolatban látta övéit, a 
házat, a sötét Guagua-hcgyet, a 
hegylánc hófedte csúcsait, a sod- 
ráercjü Szóként- A fronttól c?er 
kilométer távolságra volt mind
ez... A levelet háromszöggé 
hajtotta gondosan s szép tisztán 
ráírta címet. Aznap éjjel i ha

zai falu csendes életéről, déli 
napról, nyugalomról álmodott. S 
most végre odahaza volt, oq apa', 
ház melegében élt. De hol a nyu
galom? Ilyen nincs. Keszu nem 
az. aki tud. nyugodtan élni.

Füzetet vesz elő, közepéből ki
tép két lapot, Föl'alá jár,kai a 
szobában. Két óra, éjjel. Szókén
ben mindenki alszik- Az embe
rek régóta mély álomban leled
zőnek- Az egész faluban talán 
csak Keszu maradt ébren. De ö 
nem tud aludni, úgy ellepték az 
emlékek.-.

Tán három étivel ezelőtt tör
tént, hogy Keszu rohanó vonata 
megállóit Moszkva előtt. Hold
fényes volt a nyári éjjel. Valaki 
arról beszélt, hogy idelátszik a 
Kreml, Keszu fölkapaszkodóit a 
vagontetőre, ol-t már annyi em
ber nyüzsgőit. hogv alig lehetet1 
mozogni- Mindnyájan a Kreml 
felé néztek. De Keszu, akárhogy 
is erőltette a szemét, semmitsem 
látott. Bizonyára a többiek sem 
láttak többet. De az emberek 
mindenáron akarták látni a 
Kreml csipkés fai"’! ''s mind' 
nyáján elámultak azon. hogy mi
lyen jól látszik. (Folytatjuk)

Bftrlctszü-

nyakkendő,
4, fél 6. fél

nyakkendő. SELECT: A piros 
------ ................... 1
(volt RIO):8 te fój 10 órakor. 
Főszerepek. UKANIA; víflar a

Előadások kezdete pontosan: 3, 5, 7 
te 9 órakor.

UJ IDŐK:

hegyekben.

1 24-ífc sedmu híradó.
2. A Vörös Október 

szervezet njjdszüctése. 
folyó. 5, A tudomány

A



és a kollelíiav EEMn>l<aszeH'z®d!ési viiaíiálí meg

BUKAREST (Radar) — Az Or
szágos Szakszervezeti Tanács Köz
ponti Vezetősége plenáris ülésé
nek második napján Tiu loan> az 
Országos Szakszervezeti Tanács 
Végrehajtóbizottságának tagja, a 
f zeiés kérdéséről szóló jelentését 
tartotta meg Chivu Sto>ca ipar
ügyi miniszter e'öadó helyett, aki 
a vezetése alatt álló minisztérium 
munkálatai miatt akadályozva 
volt. ' ■

Miután rámutatott azokra a fel. 
, adatokra, amelyek az állam gaz
dasági terve teljes:tésében és túl- 

, haladásában a munkásosztály előtt, 
állnak, az előadó kifejtette azokat 

‘ az elveket, amelyek az uj bérfize
tési rendszer alapjául szolgálnak.

Az uj bérfizetési rendszer alap' 
elve a végzett munka mennyiségi 
és minőségi megfizetései a mun- 

r kafeltételek. a munka nehézsége 
és ártalmas jellege,, valamint a 

/ munkás szakképesítése szerint. Ez 
32 uj f zetési rendszer hozzáértés
sel alkalmazva, a termelési erők 
növekedésének és fejlődésének 
távlatait nyitja meg-

Az uj fizetési rendszer hatalmas 
ösztönzést jelent a dolgozók szak
mai felemelésében a termelés és a 
termelékenység emelése érdeké- 

Ü ben<
: A fizetés, a szakmai csoportosi-
‘ tás és szolgálati évek alapján ké- 
'' szült fizetési táblázat szerint tör

ténik, amelyet műszaki alapon ál- 
' lapítanak meg a termelés mine- 

fnüségétőb a géptől és annak álla-
- pofától, a munkamódszertől stb. 

f függően.
t, A túlórázás nem lesz szabály, 
” mint az a jelenben több vállalat

nál történik, hanem csak igazán 
különleges esetekben végezhető’ 
amikor a termelés megköri.eteli ezt. 
A járulékok (segélyek, korpótlék, 
Stb.) nem képezik a fizetés kiegé
szítő részét, hanem az uj szabó.

c lyok szerint a társadalombiztosító 
l/intézet adja azokat.

Az uj bérfizetési rendszer jel-

díjszabási csoportból áH minden 
egyes csoport pedig nyolc fizetési 
osztályra oszlik-

A. munkásoknak a négy dijsza-. 
bási csoportba való sorolását asze- 
r nt végzik, amely vállalatnál dol
gozik és a következő szabályok fi- 
gyelembevéteével: aszerint a fon
tosság szerint, amelyet a nemzet
gazdaságban képvisel az illető 
iparág, vagy vállalat, a munkafel" 
tételek szerint, amelyben a külön
böző munkamenetben dolgoznak 
(magas hőmérséklet vagy egész
ségre ártalmas környezet).

Mindegyik díjszabási csoport 
nyolc fizetési osztályból áll. A 
munkásoknak fzetési osztályba 
való besorolásánál figyelembe ve
szik a munka bonyolultságának 
fokát, azt a fizikai erőfeszítést, 
amelyre a munkásnak a munka 
elvégzésében szüksége van. azt a 
felelősséget, amellyel a munka el" 
végzése jár> stb.

A továbbiakban Tiu Ion rámu
tatott arra, hogy az «j bérfizetési 
rendszer bevezetésével egyidejűleg 
intézkedés történik a munkaidő 
megállapításáról, a műszaki ala
pokra helyezett egyezményes mun. 
katipusok és a progresszív egyez
ményes munka bevezetéséről ott, 
ahol a gazdasági érdekek a mun
káskezeknek a termelés szükségé' 
hez mérteni arányban ezt megkí
vánják és a nem termelő munka
erőknek termelő munkaerőkké va
ló változtatásával^ a munkaerő 
többletnek a munkaerőhiányban 
szenvedő gyárak felé irányításá
val.

A munkások besorolását a válla
latok mellett működő állandó beso
rolási bizottságok végzik- A bizott
ságban résztvesznek az üzemi bi
zottságok és a szakszervezetek ki
küldöttei is.

Milyen iparokat sorolnak 
a négy díjszabási csoportba
Az első csoportba tartoznak: 1. 

kohászat, 2. szénbányaipar és érc
bányák, 3- kőolajipar- 4. egyes ké- 

c pesitett, foglalkozású csoportok a 
' vasúti légi és vizi szállitóiparból, 
' mozdony vezető- fütő, pilóta stb.

A második csoportba tartoznak: 
a fémfeldolgozó ipari munkások, a 
vasúti, légi, és vizi közlekedési 
ipar munkásai, a földgáz parban 
dolgozó munkások, vegyiipari 

x munkások, cserzőipari munkások- 
celulozeipari munkások, szövő pa
ri munkások. Az egészségre ártal- 

. más körülmények között végzett 
? egyes csoportba tartozó munkások, 

az üveg-, kerámiai, ruggyanta, kő
bányák, sóbányák és grafikai üze
mek munkásai.

A harmadik csoportba tartoznak: 
az üvegipar- kerámiai ipar, rug
gyanta ipar, kőbányák, sóbányák, 
grafikai üzemek, fűrészüzemek, 
erdőki termelés, fafeldolgozó ipar- 
papíripar, bőrfeldolgozó és lábbe- 
1.készítő üzemek, textilipar, épít
kezési anyagipar, posta, telefon és 
fáviró- a cement és celuloze ipar 
egyes foglalkozási csoportjai, az 
egészségre ártalmas körülmények 
között végrehajtott munkák, a do
hány és gyufagyárak munkásai.

A negyedik csoportba tartoznak: 
az éleimezőipari, alkohol, ruhaké
szítő üzemek munkásai és a do- 
hány par dolgozói.

Befejezésül, Tiu Ion rámutatott 
,.-ra hogy '' br sorolásókat "z üze
mekben működő besorolási bizott
ságok végzik- amelyet: a foglalko
zási agak szakképesítésének alap
ján működnek. Ezek a besoroló bi
zottságok öt személyből állanak. 
éspedig: az. igazgatóból, vezető 

. mérnökből, a munkaföuökből, a 
műhely vezetőjéből — azoknak a 
munkásoknak részére, akik a vc-

< zetése alatt álló műhelyekben dől-

Az uj bérfizetési , rendszer jel- vezetet a munkások megvitatják kell vetnie az állami mezőgazda- napig 
tegzetessége abban^áll. hogy négy és ezzel meghozásában ténylegesen ság jellegzetességeivel.

„n. ,l,. ... • , résztvesznek- — A szocialista szektoron ki-
Ez a kollektív szerződés érvé- vül — moniiotU a továbbiakban a 

nyes az államosított iparban az szónok — hátramaradó a magán
állami .mintagazdaságok részére szektor, amelynek más kollektív 
pedig ugyanilyen elvek szerint szerződési kell készíteni. Nyilván- 
kollekfiv szerződés elkészítése Vá- való, hogy alapvető különbség lesz 
lik szükségessé, amelynek számot a két koHektivzserződés között.

Ljuba Chisínevschi beszéde

. j A jelentés Hangsúlyozta, 
hogy ebben az időszakban a szak
szervezetek munkája — a Párt 
vezetésével — az államosítás meg
erősítésének jegyében folyt le.

Az Országos Szakszervezeti Ta
nács nagy gondot fordít az alkal
mazottak munka- és életfeltételei
nek megjavítására. Majd hangsú
lyozta. hogy a Román Munka?-, 
párt Központi Vezetősége 1948 de
cemberi plenáris ülésének határo
zatából merített tanulságokat, .kö
vetve, fel kell számolni a beirat
kozás automatikus rendszerét és a 
szakszervezeti tagsági dijaknak a 
fizetési jegyzékben való levoná
sát. A szakszervezetbe való belé
pés és a tagdíjak fizetése a szak
szervezetek meggyőzési munkáját 
ke'l képezzék.

A jelentéseket hozzászólások 
Köz-

Ljuba Chisinevschi jelentése Az Országos Szakszervezeti Ta- 
után Constantin Lepadatu, az Or- náes Központi Bizottsága plenáris 
szágos Szakszervezeti Tanács Vég- ülésének utolsó napján Stoica 
rehajtó Bizottságának tagja tett Gheorghe, a Országos Szakszerve- 
jelentést az állami társadalombiz- zeti Tanács titkára szervezeti kér- 
tos'-tásról,. íámutatva arra, hogy désekről szóló jelentését adta elő. 
a "fiadaíombiztositás a szakszer- Ezek a szervezeti kérdések hozzá
vezetek vezetésével és ellenőrzésé- járulnak a Román Munkáspárt ál- 
vel, tényleges segítséget nyújt és taí kezdeményeett és a szakszer- 
a pénzalapoknak a fizetéses alkal- vezeti mozgalomra háruló felada- követték, melynek során a 
mazottak érdekében való igazsá- tek megvalósításához. ponti Vezetőség tagjai és a Szak
goi felhasználását biztosítja. Kiemelte a szakszervezetek te" tanácsok kiküldöttei szólaltak fel,

Az Országos Szakszervezeti Ta- vtkenységéf, az 1948 julius havá- akik vállalták az összes alkalma-
nács Köponti'Vezetősége plenáris tan megtartott Országos Szak- zottak mozgósítását az 1949. évi
ülésén megválasztották a Társada.- szervezeti Tanács Központi Veze- Gazdasági Terv? megvalósítására
lombiztositó Főtanácsát. tőségének plenáris ülésétől a mai és tulhaladására.

ágyaséra
Jáva és Izomátra szigetén -

LONDON.— A Rador jelenti, hogy utat nyitni maguknak a pziget bel- egyébként Indonézia egyik Aegj elen» 
londoni indonéz képviselet közlése seje felé. tősebb kőolaj vidékének központja,

szerint az indonéz erők ellenállása Az indonéz erők újból támadást Az amerikai Hindu Liga esatiako- 
különösen Szninátra szigetén és Ke- intéztek a tengerparton Medántól 5 zott a holland támadás ellen tiltakozó 
let-Jávában elszánt hevességgel to- kilométerre fekvő Tandjong városa szervezetekhez, amelyek arra kérték 
vább tárt. ellen. A .szumátrai Djambi városát, az Egyesült Államokat, hogy azonnal

Szumátra szigetén ă harcok kiilö- melyről a hollandok azt állították, szüntesse be Hollandia segé’yezését, 
nősen Medán város körül bontakoz. hogy légi aton szállított csapatokkal valamint a Biztonsági Tanácsot, hogy 
tak ki nagy méretekben, ahol a hol- birtokbavették, ma is szilárdan a ke- léptessen életbe büntető rendelkezé- 
land csapatok hiába kísérelnek meg zükben tartják az indonézek. Djambi seket a holland támadók ellen.

a

goznak — és a vállalat szakszerve
zetének egy kiküldöttjéből-

Ezután következett Lüuba Chisi- 
nevsehi, az Országos Szakszerve
zeti Tanács alelnökinek a rövide
sen életbelépő állami ipari szek
torra vonatkozó kollektív szerző
désről szóló jelentése- A jelentés 
kielemezte, hogyan érték el az 
1945 decemberi és 1947 áprilisi 
kollektív muhkászerződéseket, me
lyek a munkásosztálynak a kapi
talista k zsákmányolás megszorítá
sáért vivott harcának eredményei. 
A régi kollektív szerződések mesz" 
sze állanak országunk főbb terme
lési eszközeinek államosításával 
teremtett uj helyzettől. Elrende
lik az egyezményes munkarend
szer kiterjesztésének kötelezettsé
gét. Ulctménykönyvecskét adnak a 
vállalatok minden egyes alkalma
zottjának — munkásnak és tiszt
viselőnek' amelyben feltüntetik a 
f zetési osztályt, a munkás szak, 
mai képesítését és minden hónap
ban bevezetik a kézhezvett fize
tést, bejegyzik hány napot dolgo
zott és mennyit keresett uz egyez' 
menyes munkával.

A vállalatok és szakszervezetek 
vezetőinek ugyanaz a feladatuk’ a 
Terv megvalósítása- országunk
ban a szociáiizmus építéséért a 
dolgozók jóléléért való harc.

A továbbiakban Liuba Chisincv. 
schi hangsúlyozta, h<>gv az uj kol
lektív munkaszerződés magában 
foglalja a műszaki munka vedel*  
méh « vállalatok egészségügyi és 
balesetvédelmi intézkedéseit. A 
fizetéses alkalmazottak művelődé
si és politikai v v lésének, külön 
fejezete van az uj kollektív mun- 
ki'ercrzödésbrn. Eeceukiuül súlyt 
fektetnek a munkásétkezdék mű. 
ködcscrc ri.

A kollektív munkaszerződés ter-

A Wall-Street 
kétségbeesett kísérletei Kínában

SANGHAJ. — A Rador jelenti, lent.ene egy olyan vidéken, mely élet- meg a pusztulásra ítélt Kuomintang 
hogy Sangfhájban é.ő jólértesült kül- fontosságú Kína, gzámára. rendszert. Az Egyesült Államok eme
földiek körében az Egyesült Államok Ezzel egyidejűleg az Egyesült Álla" uj terjeszkedési szándékait Sanghaj-
vezetőköreinelk ánra újabb kísérleteit mok Formoza szigetét igyekszik ame- bán ugv minősítik, mint a Wall- 
vitatják, amelyekkel . az USA, a rikai—kínai_támaszponttá kiépítve, Street pénzembereinek kétségbeesett 
Kucmintáng kétségbeesett helyzetét 
felhasználva, igyekszik Kínát hóitv- 
tási terveibe beleilleszteni.

Egyes hírek szerint az USA Kíná
ban tartózkodó képviselői a Kuomin- 
tang részére nyújtandó újabb segély 
ellenértékéként, számos követelétsei 
léptek fel. Az USA mindenekelőtt 
azt szeretné, hogy a jang-Cse*Kiang  
folyót nyissák meg az amerikai ke
reskedelmi hadiflotta számára. Ez 
nyílt amerikai katonai ellenőrzést je-

erőfeszítéseit, hogy megtartsák ural
mukat Kínában, az ország független- 
sé'gének kárára, feláldozva a kínai 
nép nemzeti érdekeit az amerikai 
pénzkirályoknák.

elszakítani Kiná' ól. Formoza hadá
szati jelentőséne közismert.

Sangháji külföldi körök teljesen 
tisztában vannak azzal, hogy ezek
nek a törvénytelen amerikai kéré
seknek a kielégítése nem mentheti

ÉHÍNSÉG ÉS JÁRVÁNY SANGHAJBAN

Sanghajban egyébként kétségbeejtő bán, ameiv tele van menekültekkel, 
?. helyzet. Az Associated Press jelen- járvány dühöng. Hivatalos adatok 
tések szerint ezen a héten a város ut- szerint több mint 5000 ember halt 
cáin 600 holttestet találtak. Sanghaj- éhen az elmúlt három hónap alatt.

KözwOeEi tárgyalások
Izrael és Egyiptom között

NEWYORK._ A Rador beszámol Icszíína-kőzvotitfíic közölte a Bízott- két fél beleegyezését, hogy közvetlen
arról hotrv íanuár 8-án ütést tartott .<• ággal, hogy Izrael és Egyiptom kor. tárgyalásokat kezdjenek a palcsztinai

* V.'   _• .» » • . • A*  í <.ft_ . 2-1 - — A .11 _ V — *tÍ4X_ L 7<rrl Ăf» aL*  mniTAlzI n eó D.'.mHa Biztonsági Tanács I’alcszfinu-bi- 
zottságn. A bizottság tagja: a Sí.-)V- 
jctunió. Franciaország, az Egycrí'ut 
'Vamok, Anglia, Kína, Norvégia cs 

Kuba.
Maiik szovjet kiküldött azt java

solta, hogy az érdekelt feleket. Iz
raelt és Égyipomot. is Hívják ' -■ a
tanár l;ozá-ra. Hangsúlyozta: semmi" 
fél;- ok sincsen arra, hogy czx'k ■>' or
szágok ne vegyenek részt cg • 
tutikra életfontoiságii kérdés megbe
szélő, én. Halott lók éppen azt q. java
solt:!, hogv a sajtó képviselőit i. hív
ják meg a t.rnneskozásokrn. Malik 
javaslatait a bizottság elfogadta.

Bunchc dr., az ENSz. ideiglenes Bo

ntányá táviratilag jelentette be hoz. vitás kérdések megoldására. Rámu- 
zájárulását az ellenségeskedés január látott, arra, hogy a Szovjetunió kül- 
7-cn 12 órakor való beszüntet éléhez s 
ilyenformán a fegyvernyugvás már 
életbe íe lépett. Megegyezett a két 
kormány abban is, hogy az. EXSz. íel. 
íigyilcte a'att közvetlen tárgyalást 
kezdjen á Palesztinára vonatkozó 
biztonságitanácsi határozat alkalma- újabb iiié-re hívják ö

I c s z. t i > ’< a -b i Z.011 ág :í t. 
nyomás*  •rvnkorn! . 
t á rgvnhiM»h dalik

döt -.>é-_rn mű r a Biztonsági Tanács 
mult óv november 4-én tartott ü’c-ón 
nmellc't foglalt állást, hogy alkal
mazzák a közvclcn tárgyalásokra vo 
natkozó döntést.

Ellenezte, hogy a közeli napokban

ZaSara.
Mint ismeretes a BT. eme határo

zata mentit ja á fegyverszünet mog- 
Rcrtéaét ,. kÖ7.vetlen fa rí yaln.iok.it kí
ván a kérdés megoldására. tartalmat im km Intézzék <” ■’ bi-

Maiik, n Szovjetunió megbizntt.in, z.ot.tMÍgof r-;>k «iZ.iiWg íseten hívjak 
kijelentette. hory n szovjet küldött- ö-'.’c. A BT l’alc:.Mina-hiZoV»ága n2t 
sóz elégtétellel vo®zi tudomásál mind.a javaslatot is elfogadta.

yaln.iok.it


1

Szerkesztőség: Szabadság-tér 23., H. emelet. Telefon: 15—35, 
Kiadóhivatal: Brassai-utca 7. Telefon: 19—11. 
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF, 

Laptulajdonos: ,,Petőfi" Lap- és Könyvkiadó RT.
Bejegyezve a kolozsvári törvényszéknél F. soc. 2249. szám alatt. 

Kifizetési dij egy hónapra 100 lej. Intézményeknek és vállalatoknak évi 
előfizetési dija 5000 lej. Postaakarékpéaztári csekkszámla: 40,625.

Mikor 1945-ben 
Zápor osís fába ér késtünk

a Dnyeper még alacsony vizállásu volt. Egyetlen turbina sem műkő-1 
dött Mikor most pár héttel ezelőtt eljöttünk Zoporozsjéból, az 1941*  
ben felrobbantott turbinák nagy része már dolgozott. Európa e legna
gyobb vízerőműveinek áramszolgáltatása elérte a békebelit. Hogy ez 
az áramszolgáltatás milyen óriási, arra jellemző, hogy a Zaparozsjétól 
többszáz kilométerre fekvő Don-me dencét, ezt a fantasztikusan nagy 
szén, vas, mangán és kémiai gyár- és bányavidéket legnagyobbrészt a 
zaporozsjei turbinák látják el árammal. Mikor odaérkeztünk, a Dnye
per még alacsony volt, most 1948 utolsó napjaiban hazaindultunk on
nét, á Dnyeper szintje olyan magas volt, mint 1941-ben a felrobbantás 
előtt. A Dnyeper újra hajózhatóvá váltf‘ meséli Jakab Sanyi most ha
zaérkezett hadifogoly.

£s az élelmiszerhelyzetre vonatkozólag; Az 1947 december 17-iki 
pénzreform és a jegyrendszer megszüntetése előtt a piacon vásárló 
ember kenyerét az ember markába adták, azután — már kosárral kel
lett menni érte. A zaporozsjei kolhozpiac megtelt fehér cipóval. Min-» 
den szovjet polgár érzi, hogy egy esztendő leforgása alatt, életszintje a 
duplájára emelkedett. . Sz. A.

A KERESKEDELMI ÉS ÉLEL- ©CTT-liVIf 
MEZÉSI MINISZTÉRIUM felsza- 2^* ““"**®*.
baditotta a kolozsvári „Lupta Po
porului" és „Clujana" malmok 
raktáraiban tárolt 17 vasúti ko
csi korpamennyiséget. A megyei 
kereskedelmi igazgatóság, felhívja 

. az államosított vállalatok és in
tézmények figyelmét, hogy 5 na
pon belül jelentsék be korpaige- 
nyüket, hogy számukra a kiuta
lást kibocsáthassák.
A MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG 

kolozsvári I. kerületének ifjúsági 
zenekara január 15-én délután 5 
órai kezdettel gyermek hangver
senyt rendez a Diákház kistermé
ben. Bevezető előadást dr. Nemes 
István mond. A hangverseny jöve
delmét a görög szabadságharcosok 
gyermekeinek felsegélyezésére for-, 
ditják;

A KOLOZSVÁRI ÍROK, MŰ
VÉSZEK ÉS ÚJSÁGÍRÓK (VE
GYES SZAKSZERVEZETE taná
rok csoportjának havi ülést szer
dán délután 6 órakor tartják 
meg a szakszervezet székházában. 
BOLTKEZELOI ES IRÁNYÍTÓ 

' anfolyamokat indít Nagyváradon 
a Szövetkezeti Tartományi Fel
ügyelőség. A 30 napos boítkezelői 
tanfolyamon Bihar- Szatmár, Szi- 
ágy és Máramaros megye falusi 
szövetkezeteinek vezetői vesznek 
részt. Az ellenőröket és irányító
kat ugyancsak egy hónapig tartó 
tanfolyamon képezik ki.

AZ EGYEVES TERI’’ KERE
TÉN belül tároló telepek felállí
tásával biztosítják a lakosság 
petróleumellátását a nagyváradi 
Competro! dolgozói.
* HALÁLOZÁS, özvegy Tarr 

Béiáné született Pethő Gizella, szo
morú szívvel jelenti, hogy szeretett 
férje, TARR BÉLA nyug. CFR 
tisztviselő, Kolozsvárt elhunyt. — 
Tordán helyezik örök nyugalomra.

láőiárásjslenlés
A Közép-Európán kelet felé át

vonult hidegebb óceáni levegő 
után, az Azori szigetek felöl is
mét enyhe légtömegek árasztják 
el Nyugat-Európát és tovább nyo
mulnak a szárazföld belseje felé, 
havazást, majd esőket, okozva. 
Változékony, csapadékos az idő
járás Olaszországban és a Balká
non is.

Erdélyben átmenetileg felsza
kadt a felhőzet és napsütés volt. 
A hőmérséklet kissé csökkent: 
Kolozsváron este 9 órakor —5 fo
kot mértek.

Várható időjárás szerda délig; 
Mérsékelt szél, nyugatról újból 
növekvő felhőzet, több hclyan 
már kisebb hauazás, később ha- 
vascső <« lehet. Reggel sok hu- 
b/cn Icörl. Erős éjszakai lehűlés 
után a nappali hőmérséklet ismét 
or olvadáspont közelébe emelke
dik.

I VILÁGOSSÁG

aimárl cukrot
A megyei kereskedelmi igazga

tósághoz megérkezett a közellá- 
tásügyi minisztérium rendelkezé
se, amelynek értelmében a január 
hónapra járó cukorfejadagot ja
nuár 15-ig ki kell osszák a szét
osztással megbízott vállalatok.

A fenti időponton túl a szétosz
tással megbízott kereskedők a ja
nuári cukor.jegyekre nem szolgál
tathatnak ki árut'. A kereskedel
mi igazgatóság felhívja a dolgo
zók figyelmét, hogy január 15-ig 
váltsák be a fenti adagra érvé
nyes élelmiszer jegyeik cukorszel
vényét.

A MAGYAR NÉPI SZÖVET
SÉG kolozsvári II. kerületi szer
vezete a januári népmüvelődési 
munkaterv két pontját már meg
valósította. 17 tagból álló szava
lókórust szerveztek és 19 tagból 
álló énekkart. A kerületi szerve
zetet dicséret illeti munkájáért 
és szolgáljon példaképül a többi 
szervezetek előtt.
HÚSZÉVES FENNÁLLÁSÁT 

ÜNNEPLI a szovjet hadsereg 
ének? és táncegyeüttese- Húsz év
vel ezelőtt kezdte meg művészi 
munkáját egy kis csoport, de az 
évek múlásával hova-tovább job
ban terebélyesedett. Az együttes
nek ezidőszerint 270 énekes, táncos 
és hangszeres-zenés tagja van- Az 
elmúlt 20 esztendő alatt az együt
tes bejárta az egész Szovjet biro
dalmat.

PÉNZÜGYI IGAZGATÓSÁGO
KAT és hivatalokat létesítenek a 
minisztériumok, ipari hivatalok és 
gazdasági intézmények mellett.
HOSSZAS MEGFIGYELÉS után 

a hatósági közegek Doujak Emil 
régeni t:mármcster műhelyében 
rajtaütésszerű vizsgálatot tartot- 
:,uk. A házkutatás alkalmával 324 
feldolgozás alatt levő bőrt, 39 kiló 
kénszódát, 6300 kiió branzok és 
nagymennyiségű más vegyszere
ket találtak. A széles méreteket 
öltő bűnszövetkezet tetteseit átad
ták a ni a ros vásárhelyi ügyészség
nek.

TIZENNÉGYNAPOS CSERE- 
LATOGATA.ST tettek az aradi 
ITA gyár d-.b'.ozói Bukarestben. 
A bukarestiek.,-t ott tartózkodásuk 
niknlmával megismertették az ITA 
gyári munkáink jó munkamódsze
relve!.

TÖBB MINT KÉTSZERESÉRE 
EMELKEDETT október 15-től 
Kolozsváron a munkisétkczci'.'k 
száma. Október 15-én csak 27 
munkásét kezdő működött, ma már 
54 étkezde á|l a. dolgozók rcndcl- 
kezéséro.

,,Kizárják mindazokat a labdarugó 
játékosokat, akik nem a termelésen 

keresztül illeszkednek be Nép
köztársaságunk. fejlődő sportjába44

KOLOZSVÁR. — A kolozsvári lódást a szocialista épjtőmunkába 
Népsport Szervezet tegnap tartót- és az 1949. évi ujszellemü sport- 

.... életbe.
A bevezető előadás után, amely 

különösen az egyéves tervvel kap
csolatos feladatokat emelte ki a 
sport terén, Nagy István és Ko
vács István a CFR, Coracu az U, 
Engj és Bocok a Dermata, Geor- 
gescu kapitány a Hadsereg és 

c_a Olteanu László a KKASE játékc- megjelent 
PCyerJImre és Győri Endre dr„ sainak nevében szólaltak fel, va.

lamennyien helyeselve, hogy &7- 
OSP végre kirekeszti soraiból 
mindazokat a labdarugó játékoso
kat, akik nem a termelésen ke
resztül illeszkednek be Népköz
társaságunk fejlődő sportjába. 
Kérték az OSP vezetőit, hogy zár
ják ki mindazokat a játékosokat 
a bajnokságból, akik ném akar
nak részivenni a termelésben. En- 
gi. a Dermata csapatkapitánya 
bejelentette, hogy a bőrgyári spor
tolók a munka terén a norma 
megdöntését tervezik. Ugyanezt kijelöli az előadókat.

CFR—Vitrometan, 
RATA-lCO és ITA—U 

mérkőzés, e- NB első tavaszi 
fordulóiéban '

BUKAREST — Az NB I., NB gában pedig a Hadsereg—CFR 
II. és a „C“ I ga küzdelmei febru- Sziget. Foresta—CFR Marosvásán- 
ár 27-én kezdődnek és julius 3-án ’ ’ " ' ■“’-f-o

ta meg első növelő előadását a 
magyar tannyelvű pedagógiai fiú
iskola termeiben. A földszinti te
remben 180-an, az emeled terem
ben ped'g 85-ön hallgatták végig 
az előadásokat, amelyek román 
és magyar nyelven folytak.

A kisteremben Radu Ioan és 
Pop Milnri], a nagyteremben pedig 

az„ Ot?P vezetői ismertet'ék az 
előadássorozat célkitűzéseié. A 
nagy számban megjelent játéko
sok nagv lelkesedéssel fogadták a 
nevelő előadások megszervezésére 
indított kezdeményezést, mely le
hetővé teszi az összes labdarugók 
számára az öntudatos bekapcso-

!
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Sporthiradő
_ A VASAS SZAKSZERVEZET fel- 

hívja az üzemekben dolgozó muriké, 
sokat, hogy a január 16 és 23-iIci népi 
siversenyen minél nagyobb számban 
vegyenek részt. Akik nem rendelkez. 
nek felszereléssel, azok is benevez
hetnek, mert az e-rvesület gondosko
dik árról. Benevezni lehet január
11-én,  kedden este 6 óráig a Vasas 
Szakszervezet Fejedelem-utca 
szám alatti helyiségében.

AZ MTK jégkorongcsapata Po. 
zsonyfr’n 8:2 arányban, Brünnben 
pedig 9:1 arányban vereséget szén*  fejeződnek be- Az első -tavaszi f°r- 
vedet-t. dulóban az NB I"ben Kolozsváron

MOSZKVÁBAN a CDKA—Dina- a CFR—Vitrometan, Marosvásár- 
mo jégkorongbájnoki mérkőzés 2:2 helyen a RATA—ICO« Aradon az noki idény, 
arányban döntetlenül végződött. ITÁ—ü. Petrozsényban a JIUL—

BUDAPESTEN a Külső Ferencvá- Dinamó, Temesváron a CFR—Me- 
ros—Angyalföld labdarugómérkőzés talochimic. Bukarestben pedig a 
6:0 (4:0) arányban a Ferencváros CFR—Hadsereg és a Petrolul—Po. 
rvőzelenóvel végződött. Góllövők: litechnica mérkőzést játsszák le. 
Deák 3 és Kocsis 3. Az NB II-ben CAMT—Dermata,

PRÁGÁBAN Csehszlovákia jégfeo- CFR Nagyvárad-—Sportul Munci- 
rongválogattja 14.000 néző előtt 7:6 terese, M talochimic—Sodrony’par. 
Hányban legyőzte az angol váloga- Surianul—-CFR Arad- CFR Szat- 
tottat. már—Aurul, Solvay—CFR Seve-

BRÜSSZELBEN a Csehszlovákia— m- Minerul—Dinamó, a ,-C“ li- 
Belgium kardvivó mérkőzés 8:8 
arányban döntetlenül végződött,

SUKK
A kolozsvári sákk-kerület felhívja 

az összeg szakszervezeti sakkfelelő- 
süket, hogy szerdán este 7 órákor a 
.Sanitas Szakszervezetében tartandó 
rendkívüli ülésen jelenjenek meg, me
lyen a leigazolásokkal kapcsolatosan 
felmerülő kérdések kerti.nek letár- 
gyalásrá. Gyülekezés a Textilá Sza
badság-tér 29 alatti helyiségében,

A Herbák János gyárban dolgozó 
üzemek munkásai sakkbajnokságot 
rendeznek, melyre többszázan nevez- kai találkoznak 
tek be. A versenyek január 12-én, 7-én és 8-án a megyéhez tartozó vá- 
szerdán kezdődnek meg á Dermata ro.sok bajnokai, majd május 13-a és 
Szabadság-tér 22 alatti egyesületi 15-e között 8 nagy városban talál- 
helyiségében. koznak az egyes városok bajnokai.

AZ ELSŐ KÖZÖNSÉGVITA 
zajlott le nemrégen a marosvásár
helyi Állami Székely Színház falai 
között. A „Vitézek és hősöfc“ ci
mü darab utolsó felvonása után a 
túlnyomórészt munkásokból álló 
közönség helyén maradt és közö
sen vitatta rva a darabol,

19 VIDÉKI TANCCSOPORT és 12
énekkar vett részt vasárnap az 
aradmegycl kulturcsoportok verse
nyén. A falvak dolgozó ifjúsága 
Arad megye népi táncait mutatta be. 
Szincs népviseletekben vonult fel 
valamennyi vidéki műkedvelő gárda.

PERCENKÉNT 2500 FORDU
LATOT ér el a Szovjetunióban 
pyúrMl ujtipusu szövőgép. A 
konvájer-gép alkalmazásával 
■’ey.szerre többféle, különböző 
mintájú ruhaanyag11 gyártanak. 
Eddig 17-000 szerkezetet küldtek 
szét a Szovjetunó különböző 
textilipari gyáraiba.

A népi sa^kha nolíf iwok küzdelmei 
február G-án fez isinek meg 

orszar szerte
BUKAREST. — A népi siverse. Kolozsváron: Nagybánya, Beszter 

nyék után február 6-án a népi sakk. ee. Dolj, Máramaros, Szatmár, Szí. 
bajnokságok is megkezdődnek ország- _ . . — .
szerte. Áz április 10-ig tartó házi 
sakkbajnokságok után, április 10 és 
17-ike között a helyi szakszervezeteik, 
iskolák, katonai alakulatok, egyete
mek és a falusi sportolók sakkhajno- 

egymással. Május

VJ ISKOLA BOZSON. Ünnepé, 
lyes keretek között került sor va
sárnap délelőtt a bozsi uj iskola 
felavatására. Az építkezési munká
latoknál — amelyet anyagilag a 
kormány hathatósan támogatott — 
a község lakossága nagymértékű

Január 11-én, kedden este 7 órakor 
II. kerületi szorvezői gyűlés rt. A. 
Murcsan-utca 9. szám alatti szerve
zeti székházban.

Este 7 órakor V. kerületi szervezői 
gyűlés a Türr István-utca 36. szám 
ajattl szervezeti székházban.

Este 7 órakor az írisz-telepi kerü
jeti szervezet vezetőségi megbeszéli- bán.

bejelentették a többi szakszerve- 
z&ek vezetői is. Kérték a játéko
sok, hogy minden előadás után 20 
Perces vita következzék az . el
hangzott beszédek részletes elem
zésére.

Nagy István és Kovács István 
CFR játékosok önként jelentkez
tek az előadások meg artására. A 
kolozsvári Népsport Szervezet a 

játékosokkal együtt 
ugv döntőit, tiogy a jövőben uem 
vasárnap, ha.nem január 17-étől 
kezdve minden hétfőn este. 7—-8 . 
óra között tartja meg nevelő elő
adásait. Minthogy a tegnapi elő
adáson a temek .szűknek bizo- 
n.yultp.k, az OSP máshol rendezi 
meg. legközelebbi előadását. A teg
napi előadáson megjelen’ek Bán- 
fyhunyad és a többi vidéki váro
sok sportolói is, de a jövőben, 
hogy ne kerüljön költségükbe az 
utazás, az előadás anyagát átkül- 
d’’k a Párt szervezetekhez, amely 

hely> CSM Segesvár—Sticla. GFR 
Dés—CFR ..Torda,.;. Törekvés— 
naur és a Topitorui—CFR Nagy
károly mérkőzésekkel indul a baj"

A tavaszi labdarugó bajnoksá
gok előtt, február 20-án játsszák 
le Temesváron a megsemmisített 
Politechnica—Jiul NB I-es mérkő
zést. Ugyancsak ezen - a napon 
játsszák ic a RNK kupa negyed'k 
fordulóját, amelyben az összes NB 
I-es csapatok is részt 'vesznek.

A Labdarugó Szövetség helyben
hagyta Copia nagyszebeni, játék
vezető hathónapos felfüggesztését.

lágv. Törd? 6s Kolozsvár.
Temesváron; Fehér, Arad, Bihar, ■ 

Krassószörén.v, Resiea, Severin, Hu
nyná és Temesvár.

Brassóban: Csik, Fogf-ras. Maro», 
Udvarhcüy, Kiskükülő, Nuigy-sükül’ő, 
Háromszék és Brassó meirye .-.a.kk 
bajnokai mérik össze erejüket.

A döntő küzdehwket május 28-a 
és 29-e között Bukarestben rende
zik meg.

önkéntes munkával vette ki részét. 
Az ünnepélyes avatás alkalmával 
Kolozsvárról Horea Marian megye, 
főnök, a Román Munkáspárt, föld, 
munkások szakszervezete, va'amint 
az Ekés Front kiküldöttei vettek 
részt.

se a Máramaros-utca 182. ez nu... 
szervezeti szétóiáz:.''iu.

Január 12-én, szerrdán r.-'- ? ór - 
kor I. kerületi azervezőbizott*ág'«  91’- - 
a Mojotov-utca 16. szám alatti v* 1, 
lni zban.

Este 7 órakor az Irisz-teb’pt i.n 
let szervezőbizottság ülése a Mái 
maros-utca 182, szám alatti ■
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a Magyar Napi Szövetség központi 
ifjúsági bizottságának teljes üléséről 

BUKAREST. — A Magyar Ne- bán.
pt Szőve;seg Központi Ifjúsági Bj- Ilié, 
zettsaga ja>uár 8-án, Bukarest- tefék magukévá 
ben țeljeș ülést tarolt. Az ülésen káspárt 11^........... c«,u«seues
vziko Nándor, a központi politj- határozatáé és elhatározták, hogy 
kai bizottság tagjának elnökleté- Népköztársasgunk többi ifjúsági

* -av-a?ya.r . P> Szövetség ifjú- szervező-eivei együtt, teljes ere- 
eagt bizottságai eddigi munkájá- jükkel bekapcsolódnak a dolgozó 
nak rövid kiértékelése hangzott ifjúság egységes forradalmi szer- 
el, maja a Román Munkáspárt vezete megalakításának munkájá- 
Kozponti Vezetősége 1948 decern- ba. Elhatározták, hogy ebben a 
bér 22 24-jki plenáris ülésének szellemben felhívást intéznek a 
határozatát dolgozták fel a Párt Magyar Népi Szövetségbe tömö- 
tevékenységéről az ifjúság sorai- rült magyar dolgozó földműves if-

A ROMÁN MUNKÁSPÁRT KÖZPONTI VEZETŐSÉGÉNEK
BUKAREST_ _ A W Szövetség Központi Ifjúsági Bizottsága 1949 január 8-án tartott’ teljes Ülésén

örömmel es lelkesedéssel fogadta es tette magáévá a R-omán Munkáspárt Központi Vezetőség 1948 
december 22—24-iki plenáris ülésének határozatát a Párt tevékenységéről az ifjúság soraiban

A Román Munkáspárt Központi Vezetősége 1948 december 22—24 plenáris ülésének határo
zata a Part tevékenységéről az ifjúság soraiban számunkra, a magyar dolgozó ifjúság számára uj le
hetőségek útját nyitja meg, amelyen a Román Népköztársaság egész dolgod ifjúságával kell együtt 
haladnunk.

, ».A határozat újabb bizonyíték arra a határtalan szeretette és gondoskodásra, amelyet a Ro
mán Munkáspárt a dolgozó ifjúság iránt tanúsít nemzetiségi különbség nélkül A határozat rámutat
va eddigi munkánk eredményeire és hiányosságaira és megjelölve az utat, amelyen (haladnunk kell 
ideológiai, politikai ismeretekkel fegyverez fel az előttünk álló feladatok megvalósítására, bebizo
nyítja a Párt vezetésének és irányításának végtelen fontosságát az ifjúsági munkában.

Szervezetünkbe tömörült magyar dolgozó földműves ifjak nevében vállaljuk, hogy a határozat 
szenemében harcolunk a Román Munkáspárt EJizponti Vezetősége által elénk állított feladatok mee- 
valósításáért. *

Elmélyítjük ifjúságunk szeretett és ragaszkodását a munkásosztály és annak élcsapata, a Ro
mán Munkáspárt iránt; a proletár nemzetköziség szellemében fokozzuk ifjúságunk szeretetét a dicső*  
séges S/ov‘etunió és nagy vezetője. I. Sztálin generalisszimusz iránt.

■ . Mm^en erőnket a magyar dolgozó ifjúságnak, marxista-leninista szellemében való nevelésére
fordítva, a RMP vezetésével felszámoljuk sorainkban a nemzeti elzárkózás politikáját és cselekvőén 

' vcgzÜDk részt a dolgozó ifjúság egységes forradalmi szervezetének megteremtésében.
Szünet nélkül munkálkodunk az egyéves Általános Gazdaság; Terv végrehajtásán és túlteljesí

tésén hazánk, a Román Népköztársaság felvirágoztatásáért, a szocializmus kiCeljesitéséérf.

Az ülés résztvevői lelkesedéssel 
/ki a Román Mun- 
Központi Vezetőségének

juțâghoz. Ugyanakkor táviratot 
intéztek a Román Munkáspárt 
Központi Vezetöségéhgz, amelyben 
a Román Munkáspárt iránti for
ró szeretetükről és hűségűkről tet
tek tanúságot, vállalva, hogy a 
Román Munkáspárt által az ifjú
ság elé állított feladatok véghez
viteléből a Román Népköztársaság 
dolgozó ifjúsága egységes forra
dalmi szervezetének megteremte-; 
seböl tevékenyen kiveszi részét

A távirat így hangzik:

Hétfőn délelőtt 
ujra megkezdte munkáját 

a Nagy Nemzetgyűlés
BUKAREST. (Rador.) — A 

Nagy Nemzetgyűlés tegnap, ja
nuár 10-én újra megkezdte mun
káját. Az ülést reggel fél 11 
órakor Constantin Parvuleseu 
elnök nyitotta meg-

Az ülésen jelen voltok a Nagy 
Nemzetgyűlés Elnöki Tanácsá
nak tagjai, élén C. I. Paphon el
nökkel és a kormány tagjai, 
élükön Gheorghe Ghorghiu-Dej

első miniszterelnokhelyettessel.
Bunacju Avram igazságügy

miniszter törvényjavaslatot nyuj 
tott be a Nagy Nemzetgyűlés 
Elnöki Tanácsa által a két ülés
szak köpött kibocsátott tör
vényrendeletek ratifikálásáról. 
A törvényjavaslatot a Nagy 
Nemzetgyűlés megszavazta.

Az ülést tegnap délutáa 5 
órakor folytatták, ... .

í

Az Álta’ános Gazdasági Tervnek megfe’e’ősn

Texlllgépek syártásárá rendezkedik b9 
és tovább fejleszíl üzemét 

az „Unirea" gyár
'Az 1949-es évi Általános Gazdasági Tervről szőlő törvény áltol 

nyújtott lehetőségek gyökeresen felszámolják a meg napjainkban i®. 
érezhető múltbeli bűnös örökséget, az anarchikus termelés marad
ványait. Amint a Terv kifejezetten utal arra, az üzemek -és gyárak 
termelése a jövőben a lehetőség kihasználása mellett sajátos irány 
vesz így az ipari gépezet sokirányú tevékenységet kifejtő szerkeze
tébe mintegy alkatrészként illeszkedik bele valamennyi üzem es gyár-

rendelkezése értelmében ebben az 
évben sor kerül az UNIREA gyár 
termelésének más rányba való te
relésére. A textiliparban haszná
latos gépek nagytömegű gyártásá
ra térnek át.

KOLOZSVÁR — „Tamilmányo- 
zandók és gyártandók a textil
iparban használatos berendezések

A MNSz KÖZ PONTI IFJÚSÁGI BIZOTTSÁGA. €i ‘ lltoiánS

—.. z Gazdasági Tervről szóié törvény
egyik.szakasza., A törvény ezen

Uj szerelő műhely épül-
darura lesz szükségünk amiț szin
tén felszerelünk. _
’ A szerelőműhely vezetője, Engt 
Albert jön oda. Beszélgetés köz
ben papírt, ceruzát vesz elő- El
képzeléseit szemlélteti.. •

— Itt lesz a mühelyiroda. itt az 
átvevő és itt a szerszámkiadó rak
tár... Ide öltözőt és fürdőt epf 
tünk..- A gépeket és munkahe. 
’yeket észszerűen csoportosítjuk-

— Ez már komoly ujitást je. 
lent, mert a helyes munkaszerve, 
zés a termelés növekedését idézi 
elő — szól közbe Fischer Albert. 
— A tömegmühelyben a munka 
folvamatossátétele példaképen utal 
az eredmények számszerűen kimu
tatható növekedésére. Az 1947 de
cember havi termelésünket ma 
már 10—11 nap alatt végezzük fiL

— Ebben az évben mintegy égy- 
harmadát, de fokozatosan terme
lésünk egészét textilgépek gyártá
sa teszi ki — tájékoztat Fischer 
Albert igazgató. —- Szükségkép
pen ez, az üzem kibővítését vonja 
maga után. Rövidesen megkezd
jük az uj szerelőműhely felépíté
sét a mellettünk lévő ládagyár 
épületeinek helyén- Szeretnénk a 
munkát két hónap alatt befejezni. 
A jelenlegi 460 négyzetméteren el
terülő szerelőműhely helyett 1350 
négyzetméter területen építjük fet 
az uj műhelyt. Tágasabb és ma
gasabb műhelyre lesz szükségünk, 
hiszen egy-egy általunk összeáll!;

78 bogáríelki asszony
harcba lendült a hulturhásérí

A dolgozók kezébs a szövelkezetet és a presbitériumot!
BOGÁRTELKE. (Kiküldött mun

katársunktól.) —. A szelidhajlÉEU 
dombtetőre is felfut a falu szé.e. Az 
utolsó ház görnyedt kis viskó, csűr 
nem büszkélkedik mellette. A kapu 
csak egy lésza, Esett, vizenyősszemü 
öregember fényesnyelü ásóval a kapu 
előtti mezei ut martját piszkálja, tosan feldolgozzák â tagok. Épp most 
Rostos bajusza is olyan sárga, mint fáradoznak azon, hogy a szövetkezet vmj, w BU4Cpru » --

■ váslott daróc zekéje. Köszönésünket éléről fél re állítsák a falu legmódo*  szövetség és négy műsoros estét ren- 
illendőképpen fogadja. saibb gazdáját, A Földmunkás Szak- dezett önállóan. A bevételből á

könyvtárat gyarapították és megren- -&J —v------ - .
delták ,az ; „fi iunk" és a „Dolgozó tott textilgép 7-5 tonnát tesz ki 
Nő" című lápokat. Már 4000 lej kész- súlyra. Hosszúságra mint egyelő 
peu&b syuj .. buivuiuaí; "-“P—T, Ultid. lügj -'~bJ —J'-- o-r - ,
három jótékonycélu gyűlést rendez, litására következésképpen iuto-

Ssakembereket nevelünk
nap, mint nap számos dolgozót he*  
lyeznek tehetségéhez mérten meg
felelő helyre.

__ Naponta veszünk fel vidék.1 
munkásokat — folytatja Fischer 
Albert — és kutatjuk, keressük a 
tehetségeseket. Ahol hajlamot, lá
tunk. ott intézkedünk. Nem hagy
juk elveszni, hanem helyes útra 
tereljük. A műhelyekben elsajátí
tott gyakorlati kiképzést a sz«k- 
szrvézet esti tanfolyamain nyuj- 
totr elméleti oktatás egészíti ki. 
Ahhoz a 20-000 munkáshoz, amit 
az Általános Gazdasági Terv értel
mében ebben az évben, ki kell ne
velnünk, mi is hozzájárulunk-

Az ipar fejlesztése, a mennyisé
gi és minőségi termelés fokozása 
mellett az Általános Gazdasági 
Terv különös figyelmet fordít a 
szakképzett káderek kinevelesére. 
Gazdasági életünk megerősödésé
ért vívott harcában, az ugrássze
rűen növekvő termelés; eredmé
nyek elérésének egyik fő tényező
je a szakmai káderek kibövitésc- 
Ezt is végre kell hajtanunk.

(kónya)

Megérkezünk a iközsépiházára, ahol a demokratikus szervezeteknek. A 
iöbb emberrel szcibaállhatunk. Meg- na°rygazda presbitérium nem akarta 
tudjuk, hogy 145 házból áll a falu és 
750 lakója van. De megtudunk más 
egyebet is — sok jó hirt. A MNSz 
megerősödött a tisztujitással. Rend*  
szeres gyűléseken a körleveleket pon-

Rostos bajusza is olyan sárga, mint fáradoznak azon, hogy a szövetkezet

megengedni, hogy székházzá alakít
sák át a kántori lakás egyik alkal
mas helyiségét, de Gál! Jánosné ' a 
többi szervezetek vezetőivel sikra- 
szállt a dolgozók érdekében és jgy 
most van he1 gyülésezni. Csak a ta
valyi év közepén alakult meg 3 Nő-

illendőképpen fogadja. <
— Kővéfagyott, pedig újra kéne szervezettől még egy kicsit harcosabb 

tapasztani a ház földjét — mondja kiállást lehetne várni és romélhető- 
beszéd közben és bizonyítja is 'bök- lég ez be is fog következni a tagok 
dösve az ásóval a csonctáfagyott ta- öntudatcsodásával. Igen élénk munka 
lajt. folyik a Demokrata Nők Szövetségé-

Érdeklődésünkre röviden elsorolja ben. Hetvennyolc asszony tömörült 
a vezetőembereket és hogy melyik közö? szervezetbe. Módosabbak is ál. 
hol lakik. lőttek be a sorba, de nem nagyon

— Mind szegényebbrendüekből ke- járnak a gyűlésekre. Bolond, aki gyű. 
rültek — teszi hozzá —, a fiam is lóstre jár, azt tartják. Nincs is rájuk 
közöttük van. Ha már én nem lehet- szükség, hiszen úgyse do.goznak jó- 
tem. az elöljárók között, legalább a kedvvel a közért. Van már, aki dől- 
fiam megérte. Mig nem volt demo- gozzék. Szezénysorsu, hareo5 kiállású 
kr’ácal, fát sem kaptunk soha. Most földmüvesasszonv, Gáli Jánosné a 
azt is adtak az osztalékból. Nőszövetség elnöknője. Jórészt neki

j Amint közeledünk a fai u szive felé, az uj élet Bogártelkén, a nagygaz- 
mind délcegebb kőházak merodeznek köszönhető, hogy most székhazuk van 
ridegen. Többnyire emeletesek. ■ - ... - 1 «h«i

— Itt sok a nagygazda — mondja t 
kísérőnk —, talán egy faluban sincs 
ennyi egy rakásban. De nem is szol.

. gáltak a köz javára, inkább csak ár.
.talmára, kivált mikor ők voltak min
dennek az élén. Csak a saját hasznu
kat nézték mindig. Valóságos vagyon- 
gyujtcși járvány fogta cl őket. Kap- 
zsik, mint az éhezett malac. Száraz 
krumplin érnek, mikor nincsenek rá
utalva, aztán akkora palotákat rak
nak, mint egy iskola. De nem lak
ják, csak az alsó szobát. S gyerme
ket is csak egyet hagynak, hogy ne 
dnrabolódjék a vagyon. Nincs lntá- ________ ___
ra a falunak, de azért megtalálják a felöleli mindazokat a tennivalókat, 
pénzszerzés módját. Sok bivalyt tor
innak. A vajjal pedig feke'czni is 
Mrhet . . . így aztán, raktak nm/uk*  
mik nagy házakat, de cgv kulturhn- 
znt a falunak nem tudtak építeni, 
mig ők vezettek, se ezy il’jut küldeni 
az országos innnkatolcpre. Nem kell 
nekik kultúra, csak pénz. Mo-I a de 
mokráciéban a szegény-sorsunk vei. 
ték át minden téren az irányítást, a 
presbitérinm és a szöve kezet kivé- akik 
telével. Amint napról-tmpra izmo 0- utaznak a mrgyé.bt-. Támogatást, 
dik a demokrácia, n szegény dolgozók szakmai tanácsokat adnak a helyi 
is ftg.vrc öntudatosodnak. Szervezi.- néiMnüuclődcsl ninnkaközössé'iyknck 
tekbe tömörülve keltek harcra n kap- és ellenőrzik azok munkáját.
isi nagygazdákkal. Megfelelő szakemberekből, a kai-

könyvtárat gyarapították és megren
delték , az : -

pénzt J gyűjtöttek .. kulturház alapra, méter. Egy-egy ilyen gép 

tok és két használatlan szobát foglal, 
tak le körorvosi rendelőnek, melyet 
önkéntes munkával takarítottak ki és 
rendeztek he e célra.

A népi demokrácia megpezsditette 
a doigozó földművesek életét, alakúi 
dáktól zsúfolt faluban. A dolgozók 
éíretörésének naprói-nupra több 
eredménye mutatkozik...

Gyújtják a lámpákat, mire kiérünk 
az állomásra. ,

„A munkásság képesítésének 
emelése és a technikai keretek 
szakmai színvonalának emelése.-.'*  
— utal az Általános Gazdasági 
Terv egyik szakasza.

Ennek szem előtt tartásával éber 
szemekkel figyelik az osztály veze

tés. tn.) tők a tehetséges munkásokat és

A Magyar Hépí Szövetség Rolczsmesyei szervezete

Három feőjraapos népművelődéül munkatermet 
dolgozott ki

lódó népi dalok és táncok össze
gyűjtésére munkaközösséget létesí
tenek, melynek tagjai hangrögzítő 
készülékkel felszerelve fogják fel
keresni a falvakat. A népi táncfel
vételező munkacsoport tagjait 
ugyancsak a Művészeti Főiskola es 
a Bolyai Tudományegyelem tanárai
ból és szakképzett itagjaiból vős 
lasztják meg.

A munkát érvben szerepel a falu
járó színjátszó csoport átszervezése. 
zt csoport tagjai tanfolyamokon 
fogják bővíteni tudásukat, s <1 me
gyei néumüvelőöési munkaközösség 
nj, fiatal elemekkel frissíti fel a 
csoportot. A tagok szakmai tovább
képzésére rendezendő tanfolyamon 
színházt szakemberek fogják tovább- 
képezni a színjátszókat. A ,.rofonc" 
és a „Csikós" cimü darabok beta
nulása az első megvalósítandó fel
adatok a megyei színjátszók szá
mára.

iA

KOLOZSVÁR. — Három hónapra, 
január, február, márciusra száló 
munkatervet készített a Magyar 
Népi Szövetség kolozsmegyei szer
vezetének népmüvelödési munkakö
zössége. A munkaiért; e hónapra 
vonatkozó része 31 pontból áll és

érdekében 
a megyei szer-

amelyeket a jó munka 
kell megvalósítson 
vezet.

A népmiivelödési munkaközösség 
teljes kiépítésén át 
szas, a népzene, 
kórus és könyvtár felelősöket állí
tanak munkába minden helyi szer
vezetnél. Nyolc népmiivelödési ok
tató fog működ’i a megye terűidén, 

wtsár- és ünnepnapokon ki- 
megye, b c.

a népi szinját- 
népi tánc, szavaló-

Falujirá énekkart szerveznek, 
melynek 25—30 tagja lesz. Falu járó 
zenekart is létesítenek, 
meglévő I. kerületi zenekart 
járóvá alakítják át. A népi 
csoport — magyar, román és 
népi táncokkal — a falvakat 
látogatni,

A fatvak előtt eddig ismeretién 
műfaj, a tömeges szavalás népsze
rűsítésére jalujáró szavalókórust 
alakítanak.

* A továbbiakban a munkaterv két 
lándorkíínyrtár ictcriféserol int"™ 
keltik. Ugyanakkor felszólítja a he- 
bii srrrrczeUket. noau meglévő 
könyvtáraikat a falusi knlturefflio- 
nnlcha helyezzék át. Az olvasókörök- 
munkájának fokorá.'ára megfelelő 
anyaggal látják cl azokat.

A népi tancfelvétrlerő csoport 
január hónap folyamán kcț falu 
táncait nm'ijti őrsre, nyuanipy anép- 
dalgyűjtő munkaközösség <*.

illetve a 
falu- 
tánc
orosz 
fogja

n

Olvasd
Terjeszd

' ** I
a Világosságot
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Szakmai továbbképző iskola
az Ady-harisnyagyárban

zottság- Az iskolát Deutsch Tibor 
szervezte és ő tölt-i be az iskola fe
lelősi tisztségét.

A hallgatók komolyan fogják 
fel a szakmai iskola jelentőségét 
és minden igyekezetükkel azon 
vannak- hogy rendszeresen Játo- 

atakult ki. Ă hallgatók segítségére gassák és á tanfolyam zárásakor 
nagymértékben közreműködik két komoly eredményt mutassanak fel
bizottság. Egy öttagú iskolabizotț- ÉRSEK ISTVÁNNÉ
ság és egy háromtagú osztályba. üzemi levelező.

KOLOZSVÁR — Szakmai to
vábbképző iskolát létesitetf nem
régen az Ady harisnyagyár mun" 
kássága. Az iskolának 26 tanulója 
van. akik 3 csoportban, egymással 
versenyezve tanulnak. A csoporto
kon belül egyéni tanulási verseny

Erőteljes felvilágosító
munka indult a bihari falvakban

NAGYVARAD. — Nagyarányú 
felvilágosító munka indult a bi
hari falvak életében. Valamennyi 
járási székhelyen esti tanfolya
mok folynak és ugyanakkor meg
kezdték működésüket a falusi ol
vasókörök is. Az esti tanfolyamo
kon aj hallgatók az ideológiái ne
velés'; komolyabb 1 fokát kapják

- meg;. de neveli a falvak dolgozó 
.-népét az olvasókör is, ahol rend

szeresen ; felolvassák és közösen 
megvitatják az újságok cikkeit.

’ Nem hagyható-figyelmen kívül 
az az ^érdeklődés, amelyet1 a fal" 
vak tanulni és fejlődni vágyó 

; dolgozói tanúsítanak úgy az esti 
• tanfolyamok, mint az olvasókörök 
. munkái iránt.
- . Azok , a dolgozó földművesek, 
.akik megizlelték Marx és En

gels, Lenin és Sztálin tanainak 
igazságait, egyre határozottabb 
öntudattal szállnak szembe az 
egyes népellenes ügynökök mes
terkedéseivel és- azon ' vannak, 
hogy tudásukat tovább fejlesz-

, szék. • Ennek a nagyszabású fel
világosító munkának—/amit a\ 
Román Munkáspárt irányítása 

. mellett a helyi MNSz szervezetek

végeznek —, eredménye az, hogy 
a dolgozó földművesek már sike
resen .visszaverik a különböző 
rémhíreket.

Szorosan e’gybetartozik a bihari 
falvak Ideológiai fejlődésével az a 
siker, amit a görög szabadság
harcosok részére folytatott gyűj
tési akciók megyeszerte elértek. 
A felvilágosult nép tudatában van 
annak, hogy akkor, amikor a tá
voli Görögország szabadságharco- 

' sait, segíti, saját magát is védel
mezi, mert csak a dolgozók nem
zetközi összefogása tudja megállí
tani az imperialisták uj 

. zést kirobbantani akaró 
. kedéseit.

Külön megemlítésre
Szentjános, ahol tíz mázsa élete 

' met és Tenke, anol egy és fél 
vagon élelmet és 45 ezer lejt 
gyűjtött össze a község dolgozó 
parasztsága a görög szabadsághar
cosok segélyezésére.

Bihar dolgozó földművesei szív
vel és lélekkel támogatják a gö
rög szabadságharcosokat és ez az 
ideológiai fejlődés komoly ered
ménye.

JAKAB MÁRIA levelező.

véreng- 
mester*

méltó

i

/ CSÍKI ENDRE 
settessersö halálára

régi erdélyi zeneszerzőnemze- 
égyik legjelesebb tagja távo- 
ma az élőle sorából: Csíki 

Kitünően képzett, müveit,

A 
dák 
zott 
Endre. 
komoly . muzsikus volt, a szerény- , 
ségnek és igénytelenségnek minta- , 
képe, akiről még a mesterségbeliek ’ 
is keveset-tudnak, pedig tudása túl
nőtt városa határán.

A kolozsvári Zenekonzervatórium
ban tanult Farkas Ödöntől zeneszer
zést és Donorán Valériától zongo
rát, majd Pestre került, ahol a 
Zeneművészeti Főiskolán Koessler- 
tői és Herzfeldtől zeneszerzést ta*  
nult. .

Az első világháború előtt tűntek 
fel mélyenszántó zenei tanulmányai, 
melyek a kolozsvári „Haladásban" 
jelentek meg és a két háború között 
a „Napkeletben" és az Érd.'.yi Heli
konban". Busoninak Uj Zeneeszté
tika című korszerű elgondolásait 
fűzte tovább eredeti és egyéni mó
don és Bartók—Kodály által kiraj
zolt népi zenében gyökerező uj ma
gyar zene problémáit elemezte, to
vább fejlesztve ezt a ma már meg
valósult elgondolást.

Kolozsváron nyomorgóit és innen 
átköltözött Désre, ahol évekig zon- 
goratanitásból tengette életét. Dé- 
sen zeneszerzéssel is foglalkozott és 
kis zenekart szervezett, mellyel 
egész sor hangversenyt adott.

Felszabadulásunk után Kolozsvá- 
. ron élt, itt fejtett ki a munkásság 

zenei szintjének emelése körül ál
dásos munkásságot és sajtó alá 

'rendezett néhány sor munkáskórus 
füzetet. Az utóbbi időben sokat 
betegeskedett, hónapokig feküdt a 
klinikán, ahol gondosan kezelték és 
megmentették az életnek. Legyen
gült szervezete azonban felmondotta 
a szolgálatot és vasárnap éjjel 
Csíki Endre eltávozott az élők sorá
ból.

Zenei hagyatékából alig maradt 
meg valami. Kéziratai a felszaba
dulás napjaiban elkallódtak. Néhány 
dala, kisebb zongoraszerzeménye 
kéziratban van meg egyik-másik 
barátjánál. Színdarabokhoz irt kísé
rőzenéi az Állami Magyar Színház 
kottatárában fekszenek és porosod
nak.

Apróhirdetés szavanként 3—5 lej. Legkisebb hirdetés dija 10 szóig 30—50 lej. Állástkeresőknek szavanként 
lej. Cim a kiadóban és jeligés hirdetéseknél 20 lej pótdij fizetendő.

MODERN ebédlő, szőnyegek, 
egyéb apróságok, eladók. Széchenyi 
tér 19., I. emelet 44

ZONGORA,, 'Wirth, kifogástalan, 
eladó. Ugyanott lakás két diáklány
nak vagy fiúnak. Voltaire 20., eme
let. 62

ELADÓK különféle bútorok, kom-

ADÁS-VÉTEL
BREHM: Az állatok világa cimü

18 kötetes sorozatot keres megvétel
re EMGE, Köztársaság (Majális) - 
útja.22. ’ -23

SPORTKOCSIT vennék, esetleg 
cserébe mé’y kocsival. Malom-utca 
10, Berkovlts. 29

2 DARAB egy-egy 180 literes 2 binált szekrény 9000 lej. Molotov- 
.. ... utca emeiet 9, 59

RÁDIÓ, 3+1 lámpás, 3 hullámos, ti 
______ — „. 69 L

TÉLIKABAT férfinek, női bunda, 
gyermek lábzsák, régimódi óivá-'. 
nyok eladók. Egyetem-utca 11., eme
let 10. Tkv.

■ ■-<ÁLLAST KERES

ÁLLÁST keresek kantinba vagy 
nagyobb konyhába félnapra. Tordai 
ut 138. Tornán Ferencné. 45

ÁLLÁST KAPHAT

MINDENES szakácsnőt
15-ére. Szentegyház-utca 
az udvarban.

NÉGYTAGÚ család részére főzni 
tudó mindenest keresünk. Cim a 
kiadóban. 58

ROMANUL jól beszélő, gyakorlott 
:nkasszánst esti elfoglaltságra ^kere
sünk. Garanciaképes, érdeklődők je
lentkezzenek. Cim á kiadóban. '54

felveszek
18., bent

32
__ I,

mm. vörösrézüst eladó. Fábián, Ká- 
áár.utca 10. 23

VILáGMARKAS rádiót keresek, olcsón eladó. Szappan-utca 32. 
Cim: Slova, Szabadaság-tér. TKv.

ELADÓ 6 darab lószőrmatrác, 
damaszthuzattal, toalett tükör, 
konyhakredency sezlon, ruhásszek*  
rény. Petőfi 24., hátul emeleten. 66

ELADÓ rádió „AEG", 3+2, nyo
mógombos. varázsszemes, acélcsö
ves. Széchenyi-tér 31., ajtó 8. 7850

KÁRPITOS kelléknek felhasznál
ható két nagy fotei! eladó. Mikó- 
utca 10. 49

ELADÓ kereszthuros. rövid, 
Francz Eöser, bécsi gyártmányú, 
ébenfa zongora, börneszesszer, szek
rény. ágy. Cim a kiadóban. 63

ELADÓ szép fotellágy. Malom
utca 10., bajra ajtó 3.

HUNGARLi mérleg eladó, 
deklődni Széchenyi-tér 24. 
Fekete mérlegesnél.

MINDEN ELFOGADHATÓ ÁRON 
ELADÓ: Faragott és kárpitozott
ebédlöberendezés, szalongamitura, 
konyhaberendezés, ágy betéttel, ágy
betét. sezlon, modern Íróasztal, gob- 
lenképek, rökamié, tubusos olajfes
tékek, 41-es duplatalpu férfi fél
cipő, hosszú bőrkabát, sötétkék an
gol szövet férfiöltöny, ping-pong 
felszerelés, 3-as ruhaszekrény, or- 

; vasi műszerek és könyvek, forgó fo
gas. Horea 26., földszint, délután 
2—4-ig, 5—6-ig. 42

ELADÓ egy nagy ZephiiHcályha, 
két nagyobb és egy kisebb fehér 
lakkozott szélirány. Dózsa György 
12., IV. emelet, ajtó 14. 46

ELADÓ kisebb-nagyobb szép bel
földi perzsaszőnyegek. Cuza Voda 
5. 59

ELADÓ jókarban levő kombinált 
ebédlő, rökamié nélkül. Cuza Voda 
5. 59

ELEKTROMOTOR 380—660 vol
tos, 5 és féllóerős, eladó. Sancraian, 
Május 1-utca 4., II. emelet 2. 34

KARIKAHAJÓS varrógép sürgő
sen eladó. Gruia-utca 3. 38

HAT kvadrátos Bocdhara, fali 
selyemperzsa, antik szekrények, ko
mód, négy japán nerc, uj damaszt*  
abroszok, szalongamitura, eladók. 
Széchenyi-tér 19., II. emelet. 43

INGATLAN-LAKÁS

I

Több színműhöz irt muzsikát, 
ezek közül legnagyobb sikere 
Aprüy Lajos „Nagyidat pásztorok1' 
cimü müvéhez szerzettnek volt. 
Sokat játszták Kolozsváron Szigli
geti, Cigányához komponált színpadi 
zenéjét, melyben maga gyűjtötte 
eredeti cigánydallamait használta 
fel. Azon kevesek közé tartozott, 
akik szorgalmasan gyűjtötték a ci
gány népzenét. Érdemes lenne eze
ket a lejegyzéseket felkutatni, meg
szerezni és az Egyetemi Könyvtár
ban megőrizni.

Az elkeTódott szerzeményei kő-: 
zött volt egy Nyitány és egy nagy
zenekari szvit Don Quijote címen, 
egy zongora-zenekari versenymű, 
egész sor zongoradarab, dalok és egy 
vonósnégyes.

Mint zer. -'.szerző, Csíki Endre % 
nyugati zenei romantika irályában 
dolgozott. Nem volt ujitő, hanem a 
szó legnemesebb értelmében ke- 
csesivü, szépen hangzó dallamokban 
énekelt. Kidolgozásmódja is tiszta, 
világos volt. A nagyromantika mes
tereihez: Chopinhoz, Grieghez iga
zodott.

Utoljára mult évben énekelték d 
Zeneművészeti 'Főiskolán rendezett 
erdélyi hangverseny keretében egyik 
dalát és 
hallgatta 
zsikát.

Halála 
tünknek, 
holt 
volt 
más, 
akik

a közönség megbüvölve 
ezt a friss és őszinte mu-

nagy vesztesége zenei éle*  
Árván, (rokonok nélkül 

meg. Igazi muzsikus-proletár 
egész életében. Néhány bizal- 
szomorú barátot hagyott Itt, 
őrizni fogják emlékét.

LAKATOS ISTVÁN IMRE

Olvasd, 
terjeszd^ 

támogasd 

a ,,Viíágossáfl“-oí

i

60 
Ér

szám,
41

p*nz!  Figyelem! Pén»! 
KSnweke», regény'kot, m0v<*zetl,  
tudománysa műveket, Ady. Jzsef 
Attila. Cronín kőteleket, állagba» 

minden könyvel állandóan veM

UHU Iroda
Kolozsvár, Mololov-utco 34

ÜVEGEK 
különböző nagyságban 
5 grammtól felit lé min- 
dentée ürlartal mmal 
sürgősen eladók. 
Cim a k adóban

Monitorul Ot’clafban 
(Hivatalos lap) m’nden köziemén/ 
megjelentetés». ötizei Ionokra 

előfizetés, hirdetés (elvétel

UHU Iroda
Kolozsvár, Molotov-ufca 34. II. ont.

KÉT tisztviselőnőt lakótársnak 
keresek fürdőszobás lakásba. „Köz- ' 
pont" jeligére. 57 '■

1

2 SZOBA, konyhás uj ház eladó. 
Cim: Pálffy Sándor, Tordai-ut 10., 
balra ajtó 1. 7838 !

HÁROM egyetemista lakást kap
hat. Cim a kiadobați. 35

BÚTOROZOTT szobát keresek : 
központban. Címeket „Egyetemista" 
jeligére kérek. 55

BÚTOROZOTT szobát keresek.
Kis-utca 3., I. emelet 4. 52

SZOBÁT keres magános magyar 
értelmiségi. Uhu iroda, Molotov-u. 
34. /. 61

KERESÜNK sürgősen családi há
zat ügyfeletek . részére. „Európa" 
iroda, Jókai-utca 4. ' 67

BEKÖLTÖZHETŐ két szoba, kom
fortos ház központban sürgősen el
adó. „Európa" iroda, Jókai-utca 4. 

67
ATTILA-ut elején kertes családi 

ház. minden 
gősen eladó, 
iroda.

FIATAL . __ . ____
nlert vagy különbejáratu bútorozott 
szobát, fürdőszobával. Címeket a 
kiadóba „Garzonier" jeligére. 48

HÁZHELY eladó az állomás háta 
mögött. Érdeklődni Partizánok-uüa 
23. 47

FŐTÉR közelében különbejáratu, 
bútorozott szobát keresek egy férfi 
részére, bizonytalan időre. Cim: 
Daróczi Miklós, Pap-utca 52. 7830

KÜLÖNFÉLÉK
MENYASSZONYI ruhák, fátyolok, 

koszorúk, szőrmekeppek kikölcsön
zése. „Dáhlia Müvirágszalon", Horea 
ut 35. ' Tkv. 7

ELVESZETT Kovács Irma D. 
pontkönyvének fedőlapja. Megtalá
lója juttassa Kővári-utca 38. alá. 58

SCHRAM FLÓRIAN névre szóló 
rendőrségi bejelentőlap és Oltyan 
Erzsébet élelmiszerjegye elveszett. 
Érvénytelennek • nyilvánítom. Be
csületes megtalálója a rajtalevő 
címre juttassa el, jutalom 
ben.

ELVESZTETTEM összes 
nyaimat, személyazonossági 
vánnyal együtt. Becsületes

elfogadható áron, sür-
Molotov 24. Vulcan

39
házaspár keres garzo-

ellene
rő 

okmá- 
igazote 

„___j ______   megta
lálója jutalom ellenében juttassa, el 
Mészáros József vendéglőshöz, Bát- 
hori-utca 11. alá. 31

KEDVEZŐ feltételekkel azonnal 
átadó bevezetett fodrászüzlet. Dózsa 
György 16. 36

ELVESZETT Unió-utca—Főtér- 
útvonalon félpár szőrmével bélelit 
férfi bőrkesztyű. Becsületes megta» 
lálója juttassa Szentegyház-utca 2. 
szám alá, Vargához. 65?

KI volna hajlandó magyarországi 
tartozását itt leiben fizetni. Bővebb 
felv’lágositást Kőkert-utca 116. 7-
Szabó. 68

30—40 EZER lejjel betársulnék. 
„Szerény megélhetés" jeligére. 53

Átadok ■ üzlethelyiséget köz*  
. pontban, esetied társulok. Érdeklőd
ni Nichita, • Széchenyi-tér 3—4, ajtó 
8. 33

TÖLTÖTOLLJAVITÁS, eladás, fe
lelősség mellett. Meder Ferenc, 
Molotov 22. Tkv.

"hrieszd a TOgcsságol
FISTelem! 0 „MOlláS" kizI bemnlaifa:

(volt ,RIO“)

Szerdától!!!

Mindenki megnézi. aki nem látta a beszélő szamarat I 
Egy film, kicsi, nagy és felnőttek szórakoztatásira! 

Előadások kezdetei 3, 5, 7 és 9 óraker 
Vasárnap délelőtt 11 árakor M MINE

Január 10-iki húzásának eredménye

Kihozták az urnákból a következő számokat;

89

HIRDETÉSSLOVA

uKeresek 
központban 

szépen bútorozott, jól 
ííiihető különbejáratu 
bútorozott szobát 
fürdőszoba használattal 
Cim a kiadóban

Az e heti prémium:

111.072 1C| I

. GRAFIKAI ÜZEMEK KOLOZSVÁR, BRASS/


